

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerkljami, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdoba» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasluženi Evropi.

VOJAŠKA JUNTA V ČILU «ODPRLA VRATA» TUJIM ČASNIKARJEM

Nadaljevanje ljudskega odpora proti generalom OZN posredovala v korist političnih beguncev

**Kubanska vlada uradno obtožila ZDA, da so sodelovale pri vojaškem udaru v Čilu
Lažniva in nesramna kampanja proti pokojnemu Allendeju - Prepovedani dolgi lasje za moške in dolge hlače za ženske - PSI in KPI solidarni s čilskim ljudstvom**

SANTIAGO DE CHILE, 19. — Osem dni po državnem udaru je čilska vojaška junta prvič «odprla» mejo 90 tujim časnikarjem, ki so prispeli leta v Buenos Aires v Čilu z letalom argentinske letalske družbe. To je tudi prvo letalo, razen mehiškega letala, ki je odpeljalo Allendejevo ženo in nekatero drugo politične begunce v Ciudad Mexico, ki je priletelo iz tujine na santiško letališče po tragičnih dogodkih 11. septembra.

Izdajalski čilski generali so hoteli ob drugem dnevu državnega praznika (v Čilu proslavljajo obletnico neodvisnosti) «dokazati» svet, da nimajo kaj prikrivati pred očmi tujih časnikarjev. V resnici pa se položaj v Čilu še zdalec ni pomiril. Nasprotno. Nekaj voditeljev čilskih sindikatov, ki je prišel v Buenos Aires, je izjavil, da se bo boj v Čilu proti vojaški vladi nadaljeval, «tudi za ceno, da se Čile spremeni v novi Vietnam». To izjavo je dal med govornim, ki ga je imel pred palačo argentinskega parlamenta, kjer se je udeležil posvetitve spomina pokojnega čilskega predsednika Allendeja.

Do podobnih ugotovitev prihaja tudi mehiški tednik «Forque», ki obtožuje visokega funkcionarja ameriške obveščevalne službe «CIA» Ernesta Sirauso, da je organiziral že pet državnih udarov v Latinski Ameriki in da je imel svoje prste vmes tudi pri vojaškem udaru 11. septembra v Čilu. Mehiški tednik trdi, da je ta ameriški agent prispel v Santiago preteklega 26. junija, se pravi tri dni pred prvimi poskusi državnega udara proti vladni Salvadora Allendeja. Tudi sovjetski tednik «Literaturnaja Gazeta», glasilo sovjetskih pisateljev, namiguje na možnost, da je imel Pentagon prste vmes v Čilu.

Sovjetski časnik piše, da je ameriška vojska urila čilske častnike, medtem ko so se odnosi med Čilom in ameriškim monopolisti iz dneva v dan zaostrovali. Moskovski tednik omenja ob tej priložnosti tudi skupne manevre ameriških in čilskih vojskih ladij v čilskih vodah prav v dne, ko je izbruhnil upor izdajalskih generalov.

Čilska vojaška vlada, ki ji predseduje general Augusto Pinochet, poveljnik čilske vojske, je razpustila parlament in noče povedati, kdaj bo ponovno vzpostavila v državi ustavni red. Generali se izgovarjajo, da bodo naredili, «ko se bo v državi povrnil mir». Hkrati pa pozivajo čilsko prebivalstvo, naj jim pomaga «iskrta» politične voditelje Allendejeve levičarske koalicije, češ da so za krivili čudežne zoper čilski narod. Poleg tega dolžijo voditelje levičarskih strank, «da so oropali narod in da so zbežali v tujino z velikimi vsotami dolarjev». Vse te lažnive vesti širijo z namenom, da bi dokazali, da se je položaj v Čilu pomiril, čeprav sami priznavajo, da se epopsejne skupnice še vedno upirajo vojski. Pinochet je izjavil, da bo vojska pripravila novo ustavo in da je bilo do sedaj v Čilu samo 150 smrtnih žrtev in 300 ranjenih. Španski televiziji je izdajalski general povedal, da so doslej zaprli 4.000 članov levičarskih strank. Ponovno je poudaril, da je Allende napravil samomor, potem ko so ga štrikrat povabili, naj se preda. Drugi član vojaške vlade admiral Jose Toribio Merino pa je izjavil časnikarjem, da je Allende napravil samomor, «ker se je bal odgovarjati pred vojaškimi sodišči in pred obdobjem čilskega ljudstva». Vse to je v zvezi z obirno obveljavljeno kampanjo, ki so jo čilski generali sprožili, da bi si zagotovili

podporo pri vsej svetovni reakciji, kar jim gotovo ne bo težko doseči. Značilno je, da tudi čilski generali gredo po poti vseh vojaških reakcionarnih režimov. Tako so izdali odlok, s katerim odslej naprej prepovedujejo moškim dolge lase, ženskam pa nositi dolge hlače, z izgovorom, da je to osnošaj revolucije.

Delegacija «Unidad Popular», ki je sedaj v Italiji, se je danes srečala z voditelji PSI in KPI. Na sedežu socialistične stranke je čilске goste pozdravil glavni tajnik De Martino in jim izrazil vso podporo italijanskih socialistov. De Martino je zagotovil, da si bodo socialisti prizadevali uresničiti etnoto solidarnost vseh italijanskih delavcev v boju s čilskimi delavci za demokracijo in proti vojaškemu nasilju. Na sedežu KPI pa je čilskim gostom izrekel dobrodoščilo Berlinguer, ki bi je počastil spomin pred-

sednika Allendeja. Izrazil je solidarnost italijanskih komunistov z junaskim odporom čilskega ljudstva in poudaril pomen poziva, ki so ga čilске napredne sile naslovile na vse narode sveta.

Vsedržavna sindikalna federacija CGIL, CISL in UIL pa je napovedala za petek, 21. l.m. 15-minutno splošno stavko v znak solidarnosti italijanskih delavcev s čilskim narodom. Stavka bo od 10. ure do 10.15.

Argentina priznala čilsko vojaško vlado

SANTIAGO DE CHILE, 19. — Argentinski odpravnik poslov v Santiagu je sporočil vojaški junti, da je buenosairska vlada odločila priznati novo čilsko vlado.

SEJA POSLANSKE KOMISIJE ZA INDUSTRIJO

Minister De Mita o uspehih vladnih ukrepov proti draginji

Vlada bo nadzorovala cene tudi po zapadlosti odloka o zamrznitvi cen

RIM, 19. — Minister za industrijo De Mita je danes na seji poslanske komisije za industrijo obrazložil vladne ukrepe proti draginji in inflaciji. Minister je poudaril, da je zakonski odlok o zamrznitvi cen blaga široke potrošnje v glavnem dosegel cilj, ki si ga je vlada zadala, s pomočjo potrošnikov, ki so znali izkoristiti to priložnost. De Mita je poudaril, da je vlada usotvila večje težave pri nadzoru nad cenami na drobno kot nad cenami na debelo. Težave so nastale predvsem pri prodaji semenke olja in testenin. Na to je opozoril člane komisije na nevarnost, ki preti po 31. oktobru, ko zapade veljavnost odloka o zamrznitvi cen. Dejal je, da bo treba pozorno upoštevati, da se bo treba pripraviti na obdobje, ko bo treba povečati cenovno nadzorstvo nad cenami nekaterih blag, da bi preprečila prevleto povzročanje življenjskih stroškov.

V svojem poročilu je minister obravnaval tudi resno vprašanje električne energije in cene bencina. Povedal je, da se v Italiji pojavlja pomanjkanje električnega toka predvsem na jugu in da bo morala vlada hitro ukrepati glede novih energetskih virov. Glede cene bencina pa je izjavil, da se sedaj vlada še ni nicasar sklenila. Kljub temu pa ni zanikal, da se bo cena bencina povišala, saj je obirno govoril o načinu, kako je treba računati ceno bencina, da je treba upoštevati ceno surovega petroleja, stroške za predelavo, distribucijo in prodajo. Pri tem pa je opozoril, da je vlada najbolj zaskrbljena zaradi težav, ki se bodo pojavile pri oskrbi z goril-

nim oljem za ogrevanje. Računala, da se bo letošnja poraba povečala za 30 odstotkov. Zato, je dejal minister, bo treba zagotoviti potrošnikom zadostjo goriva. Pri tem je dejal, da se bo vlada poslužila državnega podjetja, da bo lahko zadostila notranjim potrebam.

V razpravo so med drugimi poslanci posegli tudi komunisti Damico, ki je ugotovil, da je treba uspeh vlade v boju proti inflaciji predpisati predvsem solidarnosti prebivalstva z vladno politiko na področju cen in podpori, ki jo je vlada imela pri političnih in sindikalnih silah. Tudi Damico je opozoril na nevarnost podražitve v novembru in dejal, da bo morala biti vlada budna ko bo ukrepala o nadaljnjem nadzorstvu nad cenami. Socialisti Bakarno pa je prav tako poudaril važnost podpore vladnim ukrepom najširši ljudski množici in dejal, da bo treba v drugem obdobju odstraniti zasilne nadzorne ukrepe, hkrati pa povežati nadzorstvo z gospodarskim načrtovanjem in socialnimi reformami.

RIM, 19. — Jutri se bo ob 17. uri sestala ministrski svet.

Donat Cattin v Parizu

PARIZ, 19. — Med svojim obiskom v Parizu se je italijanski minister za posebne posege na jugu Donat Cattin srečal s francoskim ministrom za posebne posege na jugu Donat Chardom. Pogovor se je udeležil tudi italijanski veleposlanik v Parizu Malfatti.

Med pogovori sta ministra pročila vprašanja, ki zadevajo zaostale evropske dežele s posebnim ozrom na politiko, ki naj bi rešila ta problem, ki pogostoje gospodarsko in finančno zedinjenje Evrope.

Tajnik OZN Waldheim o vlogi svetovne organizacije

NEW YORK, 19. — Med sprejemom, ki ga je priredila organizacija prijateljev OZN v New Yorku je generalni tajnik svetovne organizacije Kurt Waldheim izjavil, da je dvostranska diplomacija pokazala kot nezmožna, da reši vrtoglav problemov svetovne politike. Zbliža-

Prihod Huu Thoja v Beograd



Podpredsednik predsedstva SFRJ Mitja Ribičič in predsednik sveta modrih začasne revolucionarne vlade Nguyen Huu Tho ob prihodu južnovietnamske delegacije na beograjsko letališče

V OKVIRU VEČDNEVNEGA OBISKA V JUGOSLAVIJI

Predsednik Huu Tho na obisku v Zagrebu

Vodja delegacije južnovietnamske revolucionarne vlade o podobnosti borbe narodov Jugoslavije in Vietnama

BEOGRAD, 19. — Predsednik prezidiuma centralnega komiteja fronte nacionalne osvoboditve in predsednik sveta modrih začasne revolucionarne vlade Južnega Vietnama Nguyen Huu Tho je prispel danes popoldne s člani državne partijske delegacije Južnega Vietnama na enodnevni obisk v Zagreb, kjer so ga na letališču pozdravili predsednik sabora Hrvatske Jakov Blažević, podpredsednik CK ZK Hrvatske Minka Planinc, predsednik izvršnega sveta sabora Hrvatske dr. Ivo Perišin, tajnik izvršnega komiteja CK ZK Josip Vrhovec in druge osebnosti. Kljub slabemu vremenu je visokega gosta na poti skozi mesto do Radičevega ulica pozdravilo več tisoč Zagrebčanov. Neposredno pred odhodom je vietnamska delegacija obiskovala tovarno «Rade Končar», kjer je Nguyen Huu Tho po ogledu nekaterih obratov govoril na velikem delavskem mitingu. Predsednik

Nguyen Huu Tho je v svojem govoru med drugim omenil podobnost borbe in razvoja Južnega Vietnama in Jugoslavije in izrazil prepričanje, da bo njegov obisk prispeval k nadaljnjemu razširjenju prijateljstva med obema državama. Predsednik Nguyen Huu Tho je govoril tudi o težki 27-letni borbi vietnamskega ljudstva proti imperializmu in sedanjim borbi za posledno izvajanje pariških sporazumov. Našo zmagajo, je poudaril Nguyen Huu Tho, smo dosegli v glavnem z našimi junaskimi močmi in napori. Toda mi vemo, da zmagae ne bi bilo brez podpore in pomoči jugoslovanskih in vseh drugih narodov socialističnih držav, kar ne bomo nikdar pozabili. Po ogledu tovarne «Rade Končar» je predsednik sabora Hrvatske Jakov Blažević priredil kosilo v čast vietnamske delegacije, ki si je popoldne ogledala znamenitosti mesta.

Kmalu srečanje Ortoli-Nixon

BRUSELJ, 19. — Predsednik izvršne komisije EGS Ortoli se bo 1. oktobra sestal z ameriškim predsednikom Nixonom. Srečanje bo v Belih hiši v okviru obiska, ki ga bo Ortoli imel v ZDA. Med svojim bivanjem v Washingtonu bo imel Ortoli stike tudi z drugimi ameriškiimi voditelji, s katerimi se bo pogovarjal o odnosih med ZDA in Evropsko gospodarsko skupnostjo.

KOMPROMIS O VPRAŠANJU UDELEŽBE NEEVROPSKIH DRŽAV

Prvi delni uspeh konference o varnosti

Švica in Romunija predlagali ustanovitev mednarodnega razsodišča za spore med udeleženkami konference

ZENEVA, 19. — Na današnjem drugem dnevu drugega dela evropske konference o varnosti in sodelovanju so prisotne delegacije dosegle prvi pomemben sporazum. Gre za vprašanje, o katerem so že mnogo razpravljali in ki je bilo vzrok za dokajšnje spore. Vprašanje prisotnosti nekaterih sredozemskih držav na evropski konferenci o varnosti in sodelovanju je sprožil med prvimi delom pogovorov v Helsinkih malteški ministrski predsednik Dom Mintoff, ki je zahteval naj bi sprejeli med udeleženci tudi Tunizijo in Alžirijo, nakar je tudi Izrael postavil svojo kandidaturo.

Prav o tem so bili največji spori, ki so jih danes premostili s kompromisno rešitvijo, ki jo je predlagala Španija, podprla pa sta jo še Italija in Francija. Kompromis, do katerega je imela jugoslovanska delegacija svoje pomisleke, predvideva, da bodo države, ki so postavile svojo kandidaturo lahko govorile o prvih dveh točkah dnevnega reda, se pravi o varnosti in sodelovanju, ki so jih danes premostili s kompromisno rešitvijo, ki jo je predlagala Španija, podprla pa sta jo še Italija in Francija. Kompromis, do katerega je imela jugoslovanska delegacija svoje pomisleke, predvideva, da bodo države, ki so postavile svojo kandidaturo lahko govorile o prvih dveh točkah dnevnega reda, se pravi o varnosti in sodelovanju, ki so jih danes premostili s kompromisno rešitvijo, ki jo je predlagala Španija, podprla pa sta jo še Italija in Francija. Kompromis, do katerega je imela jugoslovanska delegacija svoje pomisleke, predvideva, da bodo države, ki so postavile svojo kandidaturo lahko govorile o prvih dveh točkah dnevnega reda, se pravi o varnosti in sodelovanju, ki so jih danes premostili s kompromisno rešitvijo, ki jo je predlagala Španija, podprla pa sta jo še Italija in Francija.

Švica in Romunija sta predstavili dokumenta delovni skupini, ki so jo ustanovili, da bi proučila vprašanje neuporabljanja grožnje in sile v odnosih med državami. Švica predlaga ustanovitev mednarodnega razsodišča, ki bi mu predložili vsak spor, ki bi nastal med posameznimi državami. Razsodišče naj bi se sestalo na zahtevo držav ter razpravljalo o vseh nasprotjih. V švicarskem predlogu pa je tudi rečeno, da razsodbe tega foruma nikakor ne bi bile obvezujoče.

Romunija pa je predstavila nekoliko predelan predlog, ki ga je dala že na konferenci o razorožitvi in ki se zlasti vrtja na naslednjih točkah: na podpisu sporazuma o neuporabi sile, na prepovedi bivanja tujih čet na ozemlju držav udeleženk, na prepovedi vojaških manevrov na mejah ter na prepovedi ekonomskih pritiskov. Romunski predlog povzema tudi švicarsko idejo o mednarodnem razsodišču, ki bi mu poročali spore med državami. Danes so začele delovati tudi podkomisije, ki so skušale v prvi vrsti izdelati dnevni red. Delegacije zahodnih držav so predlagale, da bi ločeno razpravljali o varnosti, človeških odnosih in gospodarskem sodelovanju. Vzhodne države vztrajajo na globalni obravnavi teh vprašanj. Še zlasti Sovjetska zveza nasprotuje razpravi o posameznih točkah, ki so njenemu mnenju ne odražajo zaključkov, do katerih so prišli v Helsinkih. Tudi druge podkomisije imajo težave z izdelavo dnevnega reda. Sprejeli so samo sklep, da bodo na štirih predhodnih sejah proučili podobnosti izmenjav na vojaškem področju.

ZIS o odnosih med SZ in SFRJ

BEOGRAD, 19. — Zvezni izvršni svet je na današnji seji pod predsedstvom podpredsednika Jakova Sirotkovića proučil več vprašanj s področja gospodarske politike in odnosov z inozemstvom. Pred obiskom predsednika ministrskega sveta Sovjetske zveze Alekseja Kostina, ki bo v drugi polovici tega meseca na vabilo predsednika zveznega izvršnega sveta Džemala Biječića obiskal Jugoslavijo, je zvezni izvršni svet proučil vprašanja odnosov in možnosti nadaljnjega napredka prijateljskega sodelovanja med Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo.

Leone sprejel Rumorja

RIM, 19. — Predsednik republike Leone je sprejel v Kvirinalu predsednika ministrskega sveta Rumorja, s katerim se je zadržal v daljšem pogovoru. Rim, 19. — V Palacu Padama je bilo danes srečanje predsednikov poslanskih skupin večinskih strank, na katerem so razpravljali o zakonikih ukrepih, ki so na dnevnem redu v zbornici in v parlamentarnih komisijah.

Brežnjev v Bolgariji

SOFIJA, 19. — Med slovesnostjo, med katero so mu podelili red heroja Bolgarije, je generalni tajnik KP SZ Leonid Brežnjev pozval prisotne k enominutnemu molku v spomin na čilsko vojaško vlado. Brežnjev je zahodnih držav so predlagale, da bi ločeno razpravljali o varnosti, človeških odnosih in gospodarskem sodelovanju. Vzhodne države vztrajajo na globalni obravnavi teh vprašanj. Še zlasti Sovjetska zveza nasprotuje razpravi o posameznih točkah, ki so njenemu mnenju ne odražajo zaključkov, do katerih so prišli v Helsinkih. Tudi druge podkomisije imajo težave z izdelavo dnevnega reda. Sprejeli so samo sklep, da bodo na štirih predhodnih sejah proučili podobnosti izmenjav na vojaškem področju. Moskva, 19. — Tokujasu Fukuda, posebni svetovalec japonskega ministrskega predsednika Tanake, je imel daljši pogovor s predsednikom sovjetske vlade Aleksejem Kosiginom. Dnevno je sta razpravljala o dnevnem redu pogovorov med Kosiginom in Tanako med obiskom japonskega premiera v SZ, ki bo od 7. do 10. oktobra.



V zgornji vrsti: šef vojaške junte general Augusto Pinochet Ugarte in poveljnik mornarice admiral Jose Toribio Merino. V spodnji vrsti: poveljnik letalstva gen. Gustavo Leigh ter poveljnik karabinjerjev general Cesar Mendoza

PO ATENTATU NA PARTIZANSKI SPOMENIK NA ROBEŽU

Avstrijska demokratična javnost ogorčeno zahteva razpustitev koroškega Heimatdiensta

DUNAJ, 19. — Če sodimo po odmevih na prvotno pojasnilo varnostnih organov na Koroškem, da so atentat na partizanski spomenik na Robežu zagrešili pijani posamezniki, se čedalje bolj vsiljuje prepričanost, da so temu terorističnemu dejanju botrovali politični motivi in določeni velikomski nacionalistični krogi. Tudi sam zvezni izvršni minister Resch je, kot danes poročajo, izjavil novinarjem, da je atentat na spomenik vendarle izraz nekega določene stališča. Alkohol je tu očitno razpil razpoloženje, ki je že ticalo za dosegljivim antislovenskim delovanjem in motanjem pod njim zamenjano z eksplozivom, piše glavno glasilo vladajoče socialistične stranke «Arbeiter Zeitung». Spomenik, ki so ga razstrelili v noči na nedeljo je bil postavljen v spomin na partizane, ki so se borili proti Hitlerju. Njegovi ostanki zdaj opominjajo na to, da se Avstrija 28 let po Hitlerju še vedno ni otresla nacionalnega zlega duha, piše list. Utrjuje se tudi prepričanje, da je atentat vpeljal svoje prste tudi ko-

roški «Heimatdienst», čigar reagiranje je list demokratične javnosti opozdil. V krogih socialistov javno opozarjajo na to, da je po pogromih zoper dvojezične oznake krajev prišla na vrsto razstrelitev spomenika. Odgovornosti se ni mogoče otrestiti tako preprosto, kakor to skuša šef koroškega «Heimatdiensta». Ta se zdaj distancira od nasilja, če se hoče z legalnimi demokratičnimi sredstvi boriti proti slovenizaciji Koroške. Tisti pa, ki nasprotujejo s pogodbno zagotovljeni zaščiti manjšine ne izbirajo sredstev za povzročitev vroče jeseni. Ta lahko postane zelo vroča, če se začneja z razstreljavanjem, je zabrusil koroškemu «Heimatdienstu» komentator lista «Arbeiter Zeitung». Največja politična organizacija študentov Avstriji, avstrijska študentska zveza, je atentat na partizanski spomenik smiselno obsodila kot rezultat dolgotrajnega desnarodikalnega spletkarjenja na Koroškem in je zahtevala prepoved za manjšino sovražnega koroškega «Heimatdiensta».

Koroški Slovenci se zdaj sprašujejo, ali bodo ti in drugi odmevi javnosti na zločin v Robežu ostali samo prazne besede, ali pa bodo vpeljali na avstrijsko vlado, da bo nap-

posled sprejela ukrepe za zaščito slovenske narodnosti na Koroškem in za zagotovitev zakonitih pravic manjšine v skladu z določili avstrijske državne pogodbe.

DANES

90 argentinskih in drugih tujih časnikarjev je prišlo danes z letalom iz Buenos Aires v Santiago. Vojaška vlada je po osmih dneh krave dušitve odprla vrata časnikarjem, da bi dokazala, da «nadzoruje položaj». V resnici pa je bila tudi večeraj primorana priznati, da je vedno obstajalo «nekatera žarišča odpora», neki voditelji čilskih sindikatov pa je povedal v Buenos Airesu, da se nadaljuje boj proti vojaški vladi v Čilu. OZN pa je danes poslala v Santiago svojega zastopnika, ki je posredoval pri generalih v korist političnih beguncev, ki so se v zadnjih treh letih zatekli v Čile. Predstavnik OZN je opozoril vojaško vlado na spoštova-

V NEDELJO, 30. SEPTEMBRA

Trebensko športno igrišče bodo izročili svojemu namenu

Žal bo igrišče nepopolno, ker niso zgradili slačilnic Neizpolnjene obljube tržaške občinske uprave

Kdor se v večernih urah pelje po pokrajinski cesti iz Trebč proti Opčinam, mimo nogometnega igrišča, bo na njem vsak dan lahko videl gručo ljudi, ki vneto dela. To so nekateri vaščani, ki se po osmurnem delu, v tej ali oni tovarni, s krampom in lopato na rami, odpravijo na igrišče, ki ga bo treba do sobote, 30. septembra popolnoma končati. Na ta dan bodo namreč v Trebčah slovesno predali novo nogometno igrišče svojemu namenu. Glavna dela so že končana. Okrog velikega zelenega pravokotnika so postavili železne drogove, na katere so pritrdili mrežo, s katero so igrišče okrožili. V dnevi, ki se preostanejo do slovesnega odprtja igrišča, je treba le po tam še kaj dopolniti, zavrati ali pritrditi in nogometno igrišče bo nared. Pravzaprav ne bo vse tako kot bi moralo biti, kajti igrišče bo v bistvu manjkalo prav tisto, kar bi ga usposobilo, da bi se na njem odigrale tudi uradne nogometne tekme in prvenstvene tekme — manjkale mu bodo slačilnice.

Čemu vlagamo toliko moči, požrtvovalnosti in odpovedi, če pa bomo na njem lahko odigrali le kakšno neuradno tekmo med starimi in mladimi, tako, le za zabavo — se sprašujejo nekateri, ki so na igrišču žrtvovali že kdo ve koliko ur s prostovoljnim delom, vse pa ne dovoljno najbolj bodo dejstvo, da se je občinska uprava izneverila svojim številnim obujbam glede igrišča.

V bistvu se zadeva okrog vprašanja trebenskega nogometnega igrišča vleče že vrsto let. Prvo besedo je sprožilo srečanje med takratnim občinskim odbornikom Mocchijem in vaščani v trebenskem Ljudskem domu. To so bila ognjevitva leta borbe Trebencev za odpravo znamenitega smetišča. Da bi se občina na nekakšen način revanširala za škodo, ki jo je to smetišče povzročilo Trebencem, je obljubila, da bo zgradila športno igrišče. Vse je bilo domenično, Trebenci so nemudoma ukrepali. Poiskali so primerno zemljišče v »Zupencu«, kakor pravijo po domače kraju med Trebčami in Padričami ter pripravili načrt. Občinski moške so takrat objubiljati 50 milijonov, ki so jih kmalu skrčili na 25 in ko naj bi v »Zupencu« začeli z deli, ni bilo več denarja in tako je vse padlo v vodo. Marljivo odborniki domačega športnega društva pa so za vsak primer pripravili tudi načrt za gradnjo igrišča v »Grižu«, to je ob pokrajinski cesti med Trebčami in Opčinami, kjer je bilo igrišče tudi prej in kjer v teh dneh dograjujejo novo. V vsemu in zagonom so se lotili dela, ki je trajalo skoraj dve leti. Lahko bi igrišče dokončali že prej, ugotavljajo najbolj vneti prostovoljci, če bi se dela orielilo vré vaščanov, tako da je celotno breme slonele na nekatere. Nai bo kakor koli, igrišče so z velikim naporom končno dogradili in ob-

S SEJE SOVODENSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Šolsko poslopje v Rupi vseljivo 1. oktobra občina bo poskrbela za prevoz šolskih otrok

Gradnja nove šole v Sovodnjah lepo napreduje - Vsem nižješolcem bodo dali prispevek 30.000 lir za nakup knjig - Prihodno soboto v Sovodnjah proslava goriške fronte

Šolska vprašanja so bila glavna točka dnevnega reda seje občinskega sveta v Sovodnjah, ki je bila v torek zvečer pod predsedstvom župana Jožefa Čučeta. Svetovalci so razpravljali in odobrili vrsto sklepov o avtobusnem prevozu šolskih otrok v prihodnjem šolskem letu, o stroških za popravilo šole v Rupi in o stroških za vzdrževanje otroškega vrta v Rupi.

Iz županovih poročil je razvidno — občinski svetovalci so to soglasno potrdili — da se sovedenjska občina zelo zanima za šolska vprašanja. Zaradi tega se neumestno in nerenskično šaljuje kritike, ki jih neki goriški tehnik zliava na sovedenjsko občinsko upravo.

Nato so svetovalci sprejeli še nekaj manjših sklepov upravnega značaja. Župan Jožef Čučet je predlagal, da bi občina priredila proslavo 30-letnice goriške fronte. Ta bo v soboto 29. septembra zvečer. Na programu, ki bi se odvijal tako v Kulturnem domu kot pred spomenikom padlim, naj bi imeli priložnostni govor, nastopili naj bi zbori iz sovedenjske občine, doberdobska godba, recitatorji. Vsi svetovalci so soglasno s županovim predlogom. Sledila so še vprašanja svetovalcev. Salomon Tomšič je predlagal uvedbo službe za pobiranje smeti. Edvin Kovic se je potolžil, da ura na cerkvenem zvoniku ne deluje pravilno. Marcelino Devetak je vprašal zakaj ni še vseljiva hiša z ljudskimi stanovanji v Sovodnjah. Vsem je odgovoril župan Čučet.

DANES POPOLDNE V TRŽIČU

Enotna pokrajinska manifestacija solidarnosti s čilskim ljudstvom

Pozivu demokratičnih mladinskih organizacij so se odzvale krajevne ustanove, stranke in delovni kolektivi

Tudi po goriški pokrajini se širi val solidarnosti občanov in delavcev z junaki bojem čilskega prebivalstva za svobodni državni suverenstvo. Ustanove, organizacije in stranke zavzemajo stališča proti imperialistični in kapitalistični nadnacinalni družbi, da bi nebrzdano ropali čilsko bogastvo in izemali čilsko prebivalstvo.

Ob tem se zavedajo, da je mogoče te spremembe, ki so potrebne tudi v naši državi, doseči s široko ljudsko podporo in z bojem proti monopolom, ki v Čilu kakor tudi pri nas skušajo zavirati demokratični razvoj in izgradnjo takšne družbe, ki bo v skladu s potrebami in pričakovanji ljudstva.

V GOJIŠČIH OD MILJ DO MARANA

V naši deželi naberejo 2.000 ton klapavic letno

Po prepovedi prodaje morskih školjk so gojitelji ostali brez vsakodnevnega zasluska

V naši deželi naberejo v gojiščih od Milj do Marana 2.000 ton klapavic letno. Odlok pokrajinskih zdravnikov, ki so kot preventivni ukrep proti epidemiji kolere prepovedali prodajo školjk, je torej hudo prizadelo gojitelje klapavic in njihove družine.

Furlanija - Julijska krajina je med najpomembnejšimi deželami kar se tiče prodaje morskih školjk. Poudariti je treba, da je voda, kjer se nahajajo gojišča, precej čista; nedvomno pa je, da tam voda ni tako onesnažena kot drugod po Italiji. Večina gojišč je med Grljanom in Sesljanom ter ob ilizivu Timave, kjer je precej morskih tokov ki stalno obnavljajo vodo, obenem pa je prav zaradi iliziva Timave tam v vodi mnogo kislika.

Za gojenje klapavic je potrebno mnogo časa in mnogo potrpljenja. Od polaganja semen pa do pobiranja preteče 16 do 18 mesecev. Gradnja gojišč je precej težavna. V morsko dno je treba zabit kole, ki tvorijo ograje. Med temi kole naprejo najlonjske vrvi, na te pa navezajo konopljaste vrvi s esemenom, to je lincami, ki jih dobio v glavnem iz Neaplja.

PROSLAVA 30-LETNICE POMEBNEGA DOGODKA

Na osvobojenem ozemlju «kobariške republike» so se organizirali tudi italijanski partizani

Londonski sporazum je v pogledu meje odstranil kamen spotike v odnosih med Italijo in Jugoslavijo, je dejal Albert Jakopič-Kajtmir. Dr. Joža Vilfan je govoril nekdanjim aktivistom v Borjani v Breginjskem kotu.

Kobariško republiko, o kateri je pokojni beneški župnik Cuffolo napisal tako dokumentiran in zgodovinski pomemben dnevnik, so v nedeljo v Posočju proslavili z dvema pomembnima zbornoma, v Kobari-du in v Borjani.

V Kobari-du so se zbrali številni nekdanji aktivisti in partizani za vodno: primorskega okrožja, predstavniki družbenopolitičnih organizacij in predstavniki žamejskih Slovencev. Slavnostni govornik Albert Jakopič - Kajtmir je orisal zgodovinski boj primorskega ljudstva na strani vseh jugoslovanskih narodov za svojo osvoboditev. Dejal je, da se na področju kobariške republike niso formalne samo slovenske partizanske enote, ampak tudi enote italijanskih profitaštev, katerim je stala ob strani KPI. Na podlagi stališča slovenskih komunistov, da mora slovensko ljudstvo pomagati italijanskemu v njegovem boju proti fašizmu, je moglo prvevo. Slavnostni govornik Albert Jakopič - Kajtmir je orisal zgodov-

Dve lažji nesreči

V torek zjutraj se je na cesti Sovodnje — Standerž ponesrečila 67-letna upokojenka Maria Melzi iz Sovodnje, Ulica Ex Impero 22. Zenska se je vozila v mini minorju, ki ga je vozila Vera Kraček iz Sovodnje, Ulica Venezia, ki je trčel v drugi avtomobil. Pri tem se je ponesrečila samo Melzi, ki se bo zdravila 5 dni zaradi lažjega možganskega pretresa.

SPD občeša vse udeležence družinskega izleta v nedeljo, 30. septembra v Belo krajino, da se javijo najkasneje do danes, 20. septembra, na sedežu društva ter prinesejo s seboj osebno izkaznico in veljavno prepustnico ali veljavni potni list. Istočasno bodo udeleženci rezervirali slišo.

JUTRI V LONJERJU Javni stestanek o otroškem vrtcu


V petek, 21. t.m., bo v Lonjerju na sedežu prosvetnega društva javni stestanek o vprašanju napovedanega odprtja italijanskega vrta ustanove ONAIRC v stavbi slovenskega otroškega vrta v Lonjerju. O tem vprašanju in o zadnji seji svetoivanske rajonske konzulte bo poročal član omenjene konzulte Sergij Pečar.

Padli sta v stanovanju

Včeraj dopoldne se je zatekla v bolnišnico 90-letna upokojenka Caterina Scordone vd. Subotic iz Ul. F. Severo 55, ki se je poškodovala zadnje dni avgusta. Tiste dni je bila v Zagrebu na obisku pri vnukinji, ko je v njenem stanovanju padla in se udarila v levo nogo. Kljub bolečinam pa je vse do včeraj bila na svojem domu, ne da bi se zatekla po zdravniško pomoč. V bolnišnici pa so ji ugotovili zlom leve noge v stegnu, zaradi česar so ji sprejeli v ortopedski oddelku s prognozo okrevanja v treh mesecih, seveda če ne bo drugih posebkov.

Prometna nesreča na ovinku pri univerzi

Kmalu po polndnevu se je na velikem ovinku pod novo univerzo pripetila prometna nesreča, ki se je na srečo zaključila brez hujših posledic za 20-letno Daniela Vianello iz Ul. Commerciale 101/2. Mlada študentka se je peljala po Ul. F. Severo navzdol, ko s svojim fiatom 850 trčila ob drog električne napeljevalne Avtomobil se je pri trčenju zelo poškodoval. Vianellova pa je samo potokla po obrazu in nogah. V bolnišnici, kamor so jo prepeljali z rešilnim avtom Rodelega križa, so jo samo obvezali. Ozdravela bo v enem tednu.



XII. MEDNARODNO TEKMOVANJE PEVSKIH ZBOROV «C. A. SEGHIZZI»

GORICA, 17. - 18. - 19. - 20. - 21. - 22. - 23. septembra 1973

Uprava slovenskega Dijaskega doma v Gorici

OBVEŠČA
dijake vseh slovenskih šol na Goriskem, da se je pričelo vpisovanje za sprejem v dom za šolsko leto 1973/74.
Vse informacije je mogoče dobiti pri upravi zavoda, Svetogorska cesta (Ulica Montesanto) 94, tel. 83495 vsak delavnik od 10. do 12. ure.

Izleti

SPD občeša vse udeležence družinskega izleta v nedeljo, 30. septembra v Belo krajino, da se javijo najkasneje do danes, 20. septembra, na sedežu društva ter prinesejo s seboj osebno izkaznico in veljavno prepustnico ali veljavni potni list. Istočasno bodo udeleženci rezervirali slišo.

Goriška kvodajalna sekcija priredi za člane in simpatizerje izlet v Nizzo, Antibes, Cannes, St. Raphael in St. Tropez. Izlet bo od 28. septembra do 1. oktobra. Vpisna stane 57.950 lir. Za podrobne informacije se je treba javiti na sedežu kvodajalne sekcije vsak delavnik od 11. do 12. ure in od 17. do 19. ure.

Kino

Gorica
VERDI 17.15-22.00 «Il serpente». J. Brumer in H. Fonda. Barvni film.
CORSO 17.15-22.00 «Che cosa è successo tra tuo padre e mia madre». J. Lemon in J. Miles. Barvni film.
MODERNISSIMO 17.15-22.00 «Tarzan contro gli uomini blu». R. Ely in G. Harris. Barvni film.
VITTORIA 17.30-22.00 «I demoni». M. Forest in P. Caar. Barvni film. Prejeto povodno mladini pod 18. letom.
CENTRALE 17.00-21.30 «La terrificante notte del robot assassino». J. Randall in S. Bogarde. Barvni film. Mladini pod 14. letom prepovedan.

Tržič

AZZURRO 18.00-22.00 «I sette destieri di una vergine». Barvni film.
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Qual male detto colpo a Rio Grande express». Barvni film.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Il leggendario X 15». Barvni film.

Nova Gorica

SOCA «Zabava hudiceva kneginja». Italijanski barvni film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Boter». ameriški barvni film ob 18.00 in 21.00.
SVOBODA «Skorpion ubija», ameriški barvni film ob 19.30.
RIVACINA Prosto.
RENCE «Rdeče sonce», francoski barvni film ob 20.00.
KANAL Prosto.

DEZURNA LEKARNA V TRZICU
Danes ves dan in ponoči je dežurna lekarna Rismondo, Ulica Toti, tel. 79701.
DEZURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je dežurna lekarna Tavasan, Korzo Italija 10, tel. 2576.

Udeležencem Partizanskega srečanja v Kopru

V počastitev 30-letnice splošne vselje Primorskega ljudstva, bo v Kopru 23. septembra 1973 ob 10.30 osrednja proslava.
Vsi borci enot, ki imajo domičil v obalnih občinih in sicer:
- II. prekomorska brigada
- Istrski odred
- Italijanske enote NOV Slovenije
- Slovenski partizanski pomorščaki
- Letalci - prekomorci
- Aktivisti OF Južnoprimorskega okrožja
- Nekdanji zaporniki koprskih za porov

Bliza se novo šolsko leto

Sprejemamo
NAROČILA ZA VSE ŠOLSKE KNJIGE
ki so predpisane na slovenskih šolah, obenem pa opozarjamo svoje obiskovalce na bogat izbor vsakovrstnih šolskih potrebščin.
tržaška knjigarna
TRST — ULICA SV. FRANČIŠKA 20, telefon 61792

VČERAJ ZAKLJUČEN SIMPOZIJ O ZBOROVSKEM PETJU

V Sloveniji deluje danes 450 mladinskih pevskih zborov

Slovensko glasbeno vzgojo je prikazal Peter Lipar - V debato sta posegla tudi Danilo Čadež in Stanislav Jericijo - Nocoj v UGG začetek pevskega tekmovalja

«Štirideset mladih pevskih zborov deluje danes v Sloveniji in bolj ali manj enak položaj imamo tudi v drugih jugoslovanskih republikah», je dejal Peter Lipar, pevovodja zbora «France Preser» iz Kranja in član žirije letošnjega tekmovalja zborov «Seghizzi», včeraj zjutraj na simpoziju o mladinskem petju, ki poteka te dni na gorškem gradu. Lipar je v svojem izčrpnem poročilu povedal, da po vsej mladinskem petju v Sloveniji veliko pažno. Vsaka osnovna šola ima najmanj en pevski zbor. Poleg prijateljskih gostovanj prireja tekmovalja na občinski, regijski in republiški ravni. Kot krona vsega tega delovanja prireja vsake dve leti festival mladinskih zborov v Celju. Na tem tekmovalju prihajajo tudi izbrani pevski zbori iz inozemstva.

Poročili so imeli tudi Poljak Belkanovski, Madžar Szabo, Italijan Giacomi.

Gorice. «Vasilij Mirk» s Proseka Kontovela, «Lino Mariani» iz Pulja, «Montasio» iz Trsta, zbor iz Gradeča, «Ernes Griens» iz Tržiča in «Corno delle 9» iz Pescare.

OB POMANKANJU ELEKTRIKE V JUGOSLAVIJI

Vzroki in krivda za sedanje težave

Vse krivde za sedanje razmere ne nosi suša - V prihodnjih letih bo prišlo do večjih krčenj - V zadnjih časih niso gradili dovolj

Že velikokrat smo govorili o proizvodnji in porabi električne energije v Jugoslaviji, še posebej v Sloveniji. Pogosto smo poudarili, da je Jugoslavija v povojnem času napravila tudi na tej poti velike korake, hkrati pa smo večkrat morali zabeležiti tudi dejstvo, da prihaja od časa do časa do omejitve v porabi in to iz enostavnega razloga, ker primanjkuje električnega toka. O tem je zadnje čase posebno v Sloveniji in v delu Hrvaške veliko govorila, saj so morali zaradi suše v Sloveniji krepko skrócić uporabo elektrike, tako da so omejili splošno porabo za nekaj ur na dan, ulično porabo za 50 odstotkov, razsvetljava izločilo na sploh ukiniti. Pri tem pa ne smemo kriviti le dolgo sušo, ki je malone izpraznila zajetja voda za hidrocentralami, pač pa je pri sedanjih izrednih »suši« imela precej besede tudi šostanska termocentrala. Kjer je prav v času največje porabe in potrebe odpravljali velik agregat, tako da v zadnjem trenutku iskali rešitev v drugih republikah, predvsem v Bosni, hkrati na so v nekaterih velikih podjetjih sploh ustavili delo z vsemi ustreznimi posledicami.

s 26 odstotki vme jugoslovanske proizvodnje, vsem ko odpade na Srbijo 24,2, na Hrvaško, ki ogromno porabi, le 17,4, na Slovenijo, ki prav tako veliko porabi pa 16 odstotkov skupne proizvodnje. Toda odločno je, da republike z večjo porabo in z manjšim potencialom električno energijo uvažajo ali na grade termocentrale. O tem pa bi bilo treba govoriti posebej, kot bi bilo treba govoriti o dejstvu, da so v prejšnjih časih v Jugoslaviji gradili veliko termo in hidrocentral, nato pa se je tovrstna gradnja nekoliko zavrla in danes so se znašli v težavah, k čemur je letos pripomoglo še sušno vreme, v prihodnjih letih pa tudi normalne vremenske razmere ne bodo veliko pripomogle, ker poraba bolj naglo narašča kot bodo mogle naraščati proizvodne zmogljivosti. Dejstvo je namreč, da hidro ali termocentralne ne zgradimo od danes na jutri, ker potrebujejo za gradnjo večje centrale od treh do pet let, pa tudi več, v načrtu in v gradnji pa je trenutno v Jugoslaviji razmeroma malo tovrstnih objektov.

Iz jugoslovanskih virov pa v zvezi s tem povzemamo še nekatere podatke, ki govorijo, da bi se znane sedanje razmere v bodoče še poslabšali in to spet ne na račun suše in ne na račun morebitnih okvar v termocentralah, pač pa zaradi tega, ker se poraba električne energije bolj naglo večja kot se večajo viri električne energije. Res je, da je pred dvema leti začela obratovati na Donavi velikanška centrala Djerdap z 12 milijardami kWh elektrike na leto, kar si delita na pol Jugoslavija in Romunija, res je tudi, da v Bosni grade objekte velikanške termocentrale, ki bo proizvodnja še pomembnejša kot je Djerdap, ker ne bo odvisna od vremenskih razmer, od zaloga vode in podobnega, toda hkrati je tudi res, da narlo naraščajoča industrija zahteva vedno večje količine električne energije pa tudi gospodinjstva so postala pomembni, včasih celo preveč pomembni odjemalci oziroma porabniki električne energije, saj je v lanskem letu odpadlo na porabo gospodinjstev skoraj 30 odstotkov vse porabe električne energije v Jugoslaviji, kar je razmeroma zelo veliko glede na tehnično raven Jugoslavije.

EGIPT SE BO ŠE DOLGO OTEPAL POSLEDIC PRETEKLOSTI

Celo med razumniki prevladuje mnenje, da je le mož «gospodar»

Razumevanje za potrebe nove dobe - Okrogla miza pravnikov in sociologov - Na eno poroko kar dve razporoki - Del pravnikov o zadevi sploh ne razpravljajo

KAIRO, septembra — Egipt, ki je bil nekoc, pravzaprav se pred nedavnimi, ena roba sveta je danes vedno bolj v ospredju. Pogosto v dobrem, neredko pa tudi v negativnem smislu. Sicer pa drugič niti ne more biti, saj gre za deželo in družbo v naglem razvoju, za deželo, ki sicer krepko mine naprej, ki pa ji z vseh strani mečejo polena, da bi ji zgodovinski razvoj zavrl. Zato smo pogosto pričali čudnim protislovjem. V naslednjem se bomo ustavili pri enem teh protislovij. V tem delu sveta so nekoc, še pred nedavnimi, dopustili razporoko le v skrajnem primeru. Bilo je to in v glavnem je to danes izključna pravica moža. Danes so se razmere nekoliko spremenile, tako da je v zvezi s tem kairski zavez za sociološko raziskovanje spravljal problem na dnevni red in zahteval revizijo zakona, ki ureja status družine. Zahteva revizijo zakona, ki pravzaprav niti ni tako star, saj izhaja iz 1929. leta. Prav to, da je zastarel zakon, ki niti ni tako star nam posredno pričča, da je Egipt ubral naglo pot razvoja kar pa hkrati ne pomeni vedno napredka. Strokovnjaki z zavoda za sociološko raziskovanje opozarjajo, da je v letu 1970., za katero so napravili ustrezno anketo, bilo razvezanih dvajset več zakonov kot jih je bilo sličenjenih. To se pravi, da se ljudje več ločijo kot poročajo...

otrok prepuščen materi in to devet let za deklet in sedem let za dečka. To se pravi, da se materi posredno prizna večja vloga, večji pomen kot ga je imela doslej. In vendar je treba pri tem dodati tudi to, da je nad 30 odstotkov sodelavcev pri tej okrogli mizi odklonilo celo že samo razpravljanje o tem problemu. Neki sodnik, ki se je vendarle lotil tega vprašanja in ki ima z zadevnimi problemi veliko dela, saj razporoki vsak mesec najmanj 200 zakonskih parov, pa je v javne tribune rekel, da po njegovem mnenju neobzira, materina dopustljivost in ljubezen niso priporočljivi elementi za vzgojo otroka. Po njegovih izjavah je oče vedno oče, vsekakor »pospešnejši vzgojitelj« otrok in da bi mogla »druška mater«, to se pravi otrokova mačeha, biti prava tako dobra vzgojiteljica kot prava mati oziroma kot »prva mati«, kot se je oziral, seveda oče je pod kontrolno moškost, kar z drugimi besedami pomeni, da se ta sodnik ni niti za mljeter premaknil s starega načina gledanja na žensko, po katerem je ženska manjvredno bitje.

«bdeci nad svojimi otroki» delj časa kot doslej, celo 15 let, ko gre za hčerke. In se to: več kot gre za hčerke. Še več, več kot polovica navzočih ljudi, prvenstveno pravnikov, se je opredelila za to, da mora sodnik pri razporoki vs v vsakem posebnem primeru upoštevati vse okoliščine, s čimer so hoteli povedati, da ne sme sodnik upoštevati le želja »gospodarja«, pač pa »vse okoliščine«, to se pravi tudi želje, zahteve in mnenje prizadete matere.

Ne glede na to, ali ostane po razporoki otrok pri materi ali pri očetu, »še potrebno in celo nujno«, da se more srečavati in videti z obeh, z očetom in materjo. To tezo je postavil Adel Azer, načelnik oddelka za družinska vprašanja v nacionalnem centru za sociološko raziskovanje. In tudi večina navzočih sodnikov in pravnikov je tega mnenja, celo za to, da se razporoka žalostna pogostje srečujeta z otrokom, na naj bo to na domu očetja ali matere, ali pa tudi na domu nekega skupnega sorodnika.

Iz vsega tega moremo sklepati, da bo jugoslovanski razvoj doživljal določene težave že v bližnjih letih. Posamezna področja bodo doživljala to pomankanje tako:

Slovenija bo letos utrpela veliko škodo zaradi pomankanja energije, zato ker se je že pred sušo predvidevalo, da bo Sloveniji primanjkovalo 320 ml. kWh elekt. energije. Prihodnje leto se bo primanjkljaj znašal že 792 milijonov kWh, ki jih bo treba nadoknaditi z uvozom električne energije iz drugih področij Jugoslavije ter iz tujine. Še veliko huje bo 1975. leta, ko bo po normalnih računih Sloveniji primanjkovalo ena milijarda 300 milijonov kWh električne energije. Če na slabšem bo Hrvaška. Že za letošnje leto bo Hrvaška utrpela precejšnje izgube zaradi suše in zaradi pomankanja elektrike. To, da katero so napravili ustrezno anketo, bilo razvezanih dvajset več zakonov kot jih je bilo sličenjenih. To se pravi, da se ljudje več ločijo kot poročajo...

Zato je ta zavod nedavno organiziral diskusijo, nekako okroglo mizo, okoli katere se je zbralo kakih 120 najvidnejših egiptovskih sodnikov, pravnikov in strokovnjakov za to področje. Zavod je hotel od njih zvedeti, kaj menijo o problemih ustrezne zakonodaje, kaj menijo o problemih vedno pogostejših razporok, kaj vedo o razmerah v razvezanih, razbitih, zaknih, kaj razporoka pomeni za otroka, za ženo, mater itd. Status teh naj bolj prizadetih ljudi se v zadnjih letih sicer vidno popravljata, tako da tudi v to doverljajši malone srednjeveško razpoloženi svet zaenaj pridirati prepričanji o najumnejšem izražanju pravic med obema spoloma, o enakopravnosti med možkim in žensko v svetu, kjer je do večerja prišel v poštev le možki vsem ko je bila ženska podrejena izključni volji »svojega gospodarja«. Seveda smo na tem zasedanju, pri tej okrogli mizi, imeli opravka z razumniki, pravniki in sociologi, kar logično nekoliko spremenilo odnose od tega problema. Tako je 60 odstotkov sodnikov takoj sročilo vprašanje povečanja starostne meje za materino varstvo nad otroki, to se pravi, da se podaljša čas, v katerem sodišče prisodi po razporoki vzgojo otrok materi in ne očetu. Odslej bo

Bogate izkopanine v Novem mestu

Pred nekaj dnevi so v Novem mestu zaključili več mesecev trajajoče arheološko izkopavanje obsežnega grobišča iz rimskega časa, ki ga je vodil arheolog in viki kustos Tone Knez iz Dolenjskega muzeja v Novem mestu. Rezultati izkopavanja so presenetljivi in najdbe bogate. Na raziskovanem delu nekropole je bilo odkritih 95 žganih grobov, ki datirajo v prvo in deloma v drugo stoletje našega štetja. Preseneča izvirna arhitektura grobov v obliki kamnitih skrinj in obilica keramičnih posod, ki so jih na rimskem običaju polagali pokojnim v grobove.

Bogate in številne najdbe iz rimskih grobov v Novem mestu dokazujejo doslej neznan dejstvo, da je bil ta kraj v zgodnji antiki pomembna in dokaj premožna provincialna naselbina z izrazito civilnim značajem. Več sto izkopanih najdb iz grobišča na Beletovem vrtu v Novem mestu je shranjenih v Dolenjskem muzeju, kjer čakajo na prepariranje. Če bo gradivo pravočasno preparirano, bo prihodnje leto v Dolenjski galeriji prirejena posebna razstava letošnjih izkopavin.

statite se vplivati od kapriciozne osebe.

SERELEC (od 22.11. do 20.12.) Ne zaupajte predlogom, na osnovi katerih bi se povečale vaše nagloge, čustvene odločitve v najkrajšem času.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Neki zapleten posel se bo iznebila pomostaviti ter ugodno rešil. Doživeli boste zadoščeno od strani družine.

VODNAR (od 21. 1. do 19.2.) Okrepili boste poslovne odnose s sodelavci. Na delu boste imeli srečo. V čustvenem pogledu zaupajte bodočnosti.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Spremembe in novosti glede na vaše bodoče delo. Zmagoslavje srčnih razlogov.

Kakor vidimo, se egiptovska družba premika, celo naglo napreduje, še posebno, če jo primerjamo z ostalim arabskim svetom, hkrati pa velja tudi »gotovitve«, da se posledice stoletnega nazadnjaštva ne morejo preskociti v desetletju dveh, saj smo že ugotovili, da še celo med razumniki veljajo predsodki, ki bi jih morala sile za zdavnaj premazati. Egipt torej napreduje, to da dolg preteklosti bo treba plačati.

«Kmečke upore» bodo snemali že v kratkem?

Režiser Vatroslav Mimica si hoče povsem zagotoviti financiranje, ki nihi ni tako majhno: dve milijardi in pol starih din.

ZAGREB, 19. — «To kar hočemo doseči s snemanjem filma »Kmečki upor«, ni to, da bi ustvarili nekak priljubeni film za to slavje, pač pa bi želeli zrušiti stoletno »fama«, ki nam jo vsiljevala imperialistična Evropa, da smo namreč narod brez zgodovine. To nam je vsiljevala Evropa zato, ker je to njej tedaj prijalo, ker je to bilo v njenem interesu» — to je med drugim rekel Vatroslav Mimica na sestanku skupine članov hrvaškega sabora, ki so se sestali, da bi kaj več zvedeli o pripravah na snemanje filma »Kmečki upor«, o čemer smo ob času že obširneje pisali.

Sestanka z znanim hrvaškim filmskim človekom so se udeležili podpredsednik sabora SR Hrvaške Mirko Božić, namestnik republiškega sekretarja za kulturo in prostoro Vladimir Pezo in drugi. Režiser Vatroslav Mimica je nazočim povedal, kaj se je v petletnih pripravah storilo pri zbiranju in klasificiranju zgodovinskega materiala, iz česar so nastale tri knjige oziroma trije obsejni zvezki z ustreznimi dokumentacijo ter več zvezkov oziroma knjig slikovnega materiala. Pri tem je Vatroslav Mimica in skupini njegovih sodelavcev pomagalo pri zbiranju materiala tudi 30 univerzitetnih profesorjev, ki se seveda ukvarjajo predvsem z zgodovino.

V petih letih pripravilnih del je bilo porabljenih že okoli milijon dinarjev in sedaj je, kot je poudaril Vatroslav Mimica, ves načrt pred dokončnim sklepom. Vatroslav Mimica in njegovi sodelavci namreč nečajo začeti snemanja, dokler se jim ne zagotovijo vsa potrebna sredstva, ki v tem primeru ne bodo majhna, saj bo tudi ta film, v kolikor ga bodo snemali, eden izmed velikih filmov, namreč eden tistih kolosov, kot so »Bitka na Neretvi«, »Sutjeska« in podobni. Po predračunih bi moral film veljati nič manj kot dve milijardi in pol starih dinarjev.

Horoskop

OVEN (od 21.3. do 20.4.) V poslovnem pogledu ni neko potovanje utegnulo odpraviti spor, ki se že dolgo vleče. Otrsete se ljubosumnosti.

BIK (od 21.4. do 20.5.) V delu ne bodite zamudljivi, ne tratite dragocenega časa. Brzdajte svoj pretiran ponos.

DVOJKO (od 21.5. do 21.6.) Z reorganizacijo dela si boste izboljšali finančni položaj. Na vidiku nove čustvene vezi.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Okoliščine niso naklonjene kakršni koli spremembi vašega poslovanja. Sledite za določenemu programu.

LEV (od 23.7. do 22.8.) V odločitvah ne bodite prenačljivi, ker bi vam to znalo preprečiti sklenitev dobre kupčije. Rešite družinski spor.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Zaupanje vašega nadrejenega vam bo omogočilo uspeh pri nekem važnem delu. Ne zadovoljite vseh zahtev najmlajših.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) Določeni zunanji vplivi utegnejo ovirati vaše načrte. Odločno se jim zoperstavite. Vaš zglede bo v pomoč dragi osebi.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) Bodite trezni v poslovnih razgovorih in previdni v delu. Ne pu-

stite se vplivati od kapriciozne osebe.

SERELEC (od 22.11. do 20.12.) Ne zaupajte predlogom, na osnovi katerih bi se povečale vaše nagloge, čustvene odločitve v najkrajšem času.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Neki zapleten posel se bo iznebila pomostaviti ter ugodno rešil. Doživeli boste zadoščeno od strani družine.

VODNAR (od 21. 1. do 19.2.) Okrepili boste poslovne odnose s sodelavci. Na delu boste imeli srečo. V čustvenem pogledu zaupajte bodočnosti.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Spremembe in novosti glede na vaše bodoče delo. Zmagoslavje srčnih razlogov.



Taborniki Rodu Modrega vala so letos postavili svoje fabricišče v Visokem pri Poljanah na Gorenjskem. Med zvezo bogatim programom izletov in tur je bil tudi obisk Muzeja ljudske revolucije v Ljubljani

RADIO VELE VIZIJA

ČETRTEK, 20. SEPTEMBRA 1973

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

PRVI KANAL

18.15 POPLAVA
TV film

19.10 POČITNICE NA IRSEKEM
Peta epizoda:
NEVARNOST

19.40 ŠPORTNI DNEVNIK
Ital. kronike in napoved vremena

20.30 DNEVNIK

21.00 POLITIČNA TRIBUNA
Srečanje med predstavnikoma italijanske liberalne stranke

21.30 TRAGIČNO IN SLAVNO 1943. LETO
Osmo in hkrati zaključno nadaljevanje:
NASTANEK PARTIZANSKE ENOTE
To nadaljevanje se začne v Cuneu že v samem septembru 1934, ko odvetnik Lucio Galimberti vzpodbuja prijatelje, naj zgrabijo za orožje proti Nemcem, naj gredo v gore, v gozdove, da bi organizirali partizansko enoto. Le nekaj dni zatem prispejo v Boves Nemci, kjer se lotijo pogajanj za osvoboditev dveh njihovih vojakov, ki so jih italijanski rodoljubi zajeli. Po nacistično pa sprejetih obveznostih ne spoštujejo, postreljejo nekaj nedolžnih ljudi in požgejo vas. V odgovor na to na gorah okoli Cunea srečujemo vedno več partizanskih enot, v katere se vključujejo delavci, kmetje, vojniki, ki so se izognili deportaciji v Nemčijo, in drugi. To nadaljevanje je pravzaprav filmski collage, to se pravi nekakšna sestavljenka iz starih filmskih trakov, fotografij ter iz pričani preživelih bivših borcev. TV je menda najbolj primerno zaključila svojo oddajo z naslovom »Tragično in slavno 1943. leto«. Oddaja bi lahko bila sicer še bolj bogata, da bi se mlajša generacija od tega kaj naučila, vendar nekaj je bilo in formiranje prve partizanske enote primerno zaključuje oddajo

22.50 SREČANJE S FRANCOM CERRIJEEM
Franco Cerri je zelo popularen kitarišt, ki je tudi sestavil svoj kvartet, v katerem igra tudi njegov sin Stefano.

DRUGI KANAL

21.00 DNEVNIK

21.15 Jaz in...

21.35 VEČER Z GINGER ROGERSOVO

22.40 KONCERT BERSALJERSKE FANFARE

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

10.35 in 15.45 TV V SOLI:
Pot v šolo, A. G. Matoš, od Siljive do Brača

11.30 in 16.40 ANGLEŠČINA

11.45 in 16.55 NEMŠČINA

12.00 in 17.00 FRANCOŠČINA

18.45 A. T. Linhart: ŽUPANOVA MICKA

19.15 Obzorini

19.30 Na sporedu je nemi film

19.55 E. Brinčič:
VIHARNI VRH
Zaključno nadaljevanje

20.45 RISANKA

21.00 DNEVNIK

21.25 KAM IN KAKO NA ODDIH
ČETRTKOVNI RAZGLEDI

21.40
Oddaja je namenjena redkemu jubileju, ki je bil tudi osebno doživljeno 80 jubilejov. Hkrati pa bo to tudi živ pomnik nekaterim ne preveč veselim poglavij iz zgodovine slovenskega učiteljstva. Pred 50 leti in sicer 1923. leta je bila poslednja matura na slovenskem učiteljskem v Tolminu. Preživeli maturanti so povabili na proslavo tudi nekaj mlajših kolegov, da bi skupaj z njimi obujali spomine na nič kaj vesela mladostna leta, na leta preganjanja in zatiranja slovenske besede, na leta ko so se, morali sprizanjati z vsiljeno usodo fašistične Italije. Spomini teh jubilejov so del naše zgodovine. Zora Avsec, ki je med jubilejmi, je menda najbolj točno označila tisto obdobje, ko je rekla: »Smo pač nesrečna generacija, povrsni in nikjer doma, izgnanici, izselenci, emigranti in povratniki. Vse to pa zaradi našega zvestega političnega prepričanja in zaradi zvestobe svojemu narodu.«

Ljubljanski televizijski je uspešno zbrati le nekaj sogovornikov, pa čeprav bi lahko vsak od udeležencev tolmarskega srečanja v svojo privedeno močno obogatilo sliko svoje dobe in posebej svoje generacije. Eden izmed sodelavcev v teh pogovornih pa je medtem še umrl. Bil je to Franc Mlekuč, kateheta misli na so obrhanje in so živo sproščilo za kasnejše rodove, posebej še za nove rodove učiteljev, ki naj bi se od svojih starejših kolegov nazvali vsaj nekaj ljubezni do zvestobe svojemu narodu

22.40 F. Zola GERMINAL
Črta epizoda:
VOJAKI

23.30 POROČILA

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA

21.00 RISANKA

21.15 POROČILA

21.30 SINJA OBALA
Celovečni film
V glavnih vlogah: Alberto Sordi, E. Martinelli, G. Ralli, itd.
Film je režiral Vittorio Sala

PROGRAM

7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila; 7.00 Jutranja glasba; 11.35 Slovenski razgledi; 13.30 Glasba po željah; 17.00 Program za mlade poslušalce; 18.30 V ljudskem tonu; 19.10 Tone Penko govori o ekologiji; 19.25 Program za najmlajše; 20.00 Sportne vesti; 20.35 Ivo Trošt - Tončka Turk; Očetova tajnost; 21.40 Skladbe davnih dob; 22.05 Zabavna glasba.

TRST

12.10 Plošče; 12.15 in 14.30 Deželne kronike; 15.10 Program za mladino; 16.20 Koncert starih skladb; 19.30 Deželne kronike.

KOPER

7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30 Poročila; 7.15 Glasba za dobro jutro; 7.40 Popovke; 10.00 Orkester »La Vera Romagna«; 10.15 Z nami je...; 12.00 Glasba po željah; 14.00 Za tiste, ki gredo na počitnice; 14.15 Vrstijo se plošče; 14.40 Mini juke box; 15.00 Operne arije; Aida, Ljubavni napoj, Sevilijski brivec, Cavalleria rusticana, Faust, Turandot, Ernani, Evgenij Ognjenin ter Tristan in Izolda; 15.45 Plošče Ricordi; 17.40 Polke in valčki; 18.00 Mladinski klub; 18.45 Pihalni orkester bratov Avsenik; 19.00 Ob juke boxu; 20.00 Male skladbe velikih mojstrov; 20.30 Prenos RL; 21.00 Pisan glasbeni spored; 21.40 Orkestri v noči; 22.00 Ritmi in popevke; 22.30 Strani iz albuma; 23.00 V domači diskoteki; 23.35 Violinist Rok Klopčič.

NACIONALNI PROGRAM

7.00, 8.00, 13.00, 20.00 Poročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 Popevke; 9.15 Vi in jaz; 11.30 Četrtni spored; 13.20 Si te in one strani velike luže; 14.00 Novejša ital. popevke; 15.00 Poletni program za mladino; 17.05 »Sončnica«; 19.25 Na sporedu so Mozart, Massenot, Rossini; 20.20 Tovarna zvokov; 21.00 Politična tribuna;

PROGRAM

11.00 Koncert za začetek; 11.00 Granadosova glasba; 12.15 Glasba skozi čas; 13.35 Rossini, Donizetti, itd.; 14.30 Simf. koncert; 16.30 Na sporedu so orgle; 17.20 Strani iz albuma; 18.00 Pianist; 18.30 Lahka glasba; 19.15 Koncert; 20.15 Beethovnovi trii; 21.30 Straussova »Dafne«.

SLOVENIJA

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 Poročila; 7.50 Na današnji dan; 9.10 Glasbena matineja; 10.05 Radijska šola; 10.35 Iz partituro opernih melodij; 11.15 Urednikov dnevnik; 11.20 Z namo doma in na poti; 13.10 Melodije; 13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 Komorni zbor; 14.30 Priporočajo vam...; 15.10 Popolne za mladi svet; 15.40 »Mehurčki«; 16.40 Orkestralni intermezzo; 17.00 »Vrtičkaj«; 17.40 R. Hagelstange; Moj svak Temistokleje; 18.10 Koncert po željah; 19.00 Aktualnosti; 19.15 Plesni orkester; 19.35 Iz kasetine produkcije; 19.50 Mejniki v zgodovini; 20.00 Lahko noč, otroci!; 21.00 Domače pesmi; 22.00 Literarni večer; Rokovnjaki; 23.40 Glasbeni noturno; 23.15 Schönbergove skladbe; 00.05 Pri tujih radijskih postajah; 00.30 Za ljubitelje jazzja.

NOGOMET Pokal pokalnih prvakov

Milan premagal Dinamo s 3:1

Poraz Torina in Juventusa ter zmaga Lazia

Včeraj so se začela tekmovanja v raznih turnirjih za evropske pokale. Italijanske in jugoslovanske enajsterice so igrale s spremenljivo srečo, saj so v nekaterih srečnih zmagale, v drugih pa so doživele poraz.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes matches like CSKA Sofija - Innsbruck 3:0, Celtic - Turku 6:1, etc.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes matches like Dinamo Tbilisi - Slavija Sofia 4:1, Eskisehirspor - Koeln 0:0, etc.

Stroga kazen za D'Alessija

Disciplinska komisija italijanske profesionalne lige je suspendirala igralca Tristina D'Alessija za tri nedelje zaradi izključitve v prvem kolu prvenstva v nedeljski tekmi med Triestino in Derthono.

KOLESTARSTVO

LERIDA, 19. - Španec Domingo Perurana je zmagal na kolestarski dirki po Kataloniji. V sedmi in zadnji etapi od Ville de Leride (193 km) je bil prvi Belgijec Van Springel v času 5:21:57.

MOTOCIKLIZEM

BEograd, 19. - Finalna dirka za Prix FIM v motokrosu, ki velja za svetovno prvenstvo, bo v kategoriji do 125 cm, v nedeljo 23. septembra, v Zaboku v Jugoslaviji. Na tem tekmovanju bodo nastopili samo najboljši vozači, ki



V soboto in nedeljo je v Sesljanu SPK Čupa priredil prvo jadrano regato, ki je zelo dobro uspela. Drugo mesto na tej regati je osvojila jadrnica «Dolina» s posadko Glavina - Škerjanc (zgornj), tretje pa «Šljunka», s posadko Volpi - Starc (spodaj).

KOSARKA DREVI PRVE TEKME SŠI

Lonjerska Adria meri na 1. mesto

Že v prvem večeru bosta na sporedu zanimivi tekmi

Danes se bo začel članski košarkarski turnir za mestni okraj in Breg v okviru 13. slovenskih športnih iger. Na sporedu bosta dve tekmi. V prvem srečanju bosta igrali ekipi Bor A in skavtov.

Bor A - Skavti ob 19.30 (1. maja)

V tem srečanju je favorit Bor A, ki ima nekaj št. andardnih igralcev članske ekipe Bora, kot so Fabjan, Ambrožič, Pertot, Vavovec in drugi.

Adria - Bor ob 21. uri (1. maja)

Lonjerska Adria se je resno pripravila za osvojitve kar prvega mesta. Lonjerji bodo nastopili z nekaterimi izkušenimi igralci, proti katerim se bodo upirali člani druge Borove peterke.

JUTRINJSKI SPORED ob 19.30 Adria - Skavti

JUGOSLOVANSKI NOGOMETNI POKAL

Presenetljiva a zaslužena zmaga Renč v Tolminu

Strelec odločilnega gola je bil Žigon

Tolmin - Renče 0:1. V preteklih dneh je bila v Tolminu tekma za jugoslovanski nogometni pokal med članom zahodne cone slovenske lige NK Tolminom in članom primorske nogometne lige Renčami.

NK RENČE: Cijan, Vižintin, Roje, Gregorič, Krajinč, Bagari, Žigon, Uršič, Zelenšek, Simčič (Ivančič), Špacapan.

Prvi polčas je bil zelo živahen in uravnotežen. Že od vsega začetka je bilo videti, da so Tolminci naleteli na žilavega nasprotnika. Zanimivo je, da je pri Renčah manjkalo več standardnih igralcev, medtem ko je bil Tolmin v popolni postavi. Zadelek za goste je dosegel mladi Žigon, nekaj minut pred koncem prvega polčasa.

V drugem polčasu so Tolminci napadali z vso močjo. Renčani pa so se požrtvovalno branili in so do konca ohranili rezultat, dosežen že v prvem delu igre. Pri Renčah velja pohvaliti vse igralce, še posebej pa vratarja Cijana, ki je v zadnji minuti ubranil enajstmetrovko. Tako so se Renčani zasluženo uvrstili v drugo kolo jugoslovanskega pokala na področju nogometne podzveze Nova Gorica.



Mladi Klemenčič iz NK Vozila se bo razvil v odličnega igralca

ni že v prvih minutah uprizorili nevaren napad po levem krilu, kjer so tudi zrušili Marušiča. Ta je izvajal kazenski strel z roba kazenskega prostora, žogo lepo podal do Korparja; ta je neubranljivo streljal in dosegel gol, ki je obenem pomenil tudi zmago in s tem dve izredno pomembni točki, ki njim bodo dobrodošle za borbo za vrh v ZCNL. Igra je nato postala še lepša in borbeniška. Vsi igralci so na vsi moči trudili, da bi rezultat je povečali, toda vse je ostalo le pri željah, saj žoga ni in ni hotela v mrežo.

Vsčakar je ta zmaga dala goriskim enajsterici veliko moralno moč pred nedeljsko tekmo v Mirnu proti tamkajšnji Adrii, ki bo obenem tudi derbi 4. kola.

Rajmund Kolenc

OBVESTILO

ŠZ Bor obvešča, da je vpisovalna za otroško telovadbo in ko-rektivno telovadbo pod vodstvom prof. Franke Drasića vsak ponedeljek, sredo in četrtek od 19.30 do 20. ure na sedežu Bora v Trstu, stadion «1. maja», Vrdeška cesta 7, tel. 796-548.

ŠZ DOM (Gorica) organizira v okviru 13. slovenskih športnih iger za gorško področje namiznoteniški turnir, ki bo v torek, 25. in v sredo 26. septembra.

SPORTNO ZDRUŽENJE DOM iz Gorice obvešča, da se na igrišču slovenskega dijaškega doma (Ulica Montessoria 84) že pridelujejo treninzi v moški odbojki.

Igralec naj se zberejo vsaki ponedeljek in četrtek ob 20. uri na dijaškem igrišču. V primeru slabega vremena treninzi odpadajo.

Športno društvo Primorec aktivuje v ponedeljek, 24. septembra 1973 ob 20.30 v Ljudskem domu v Trebnju redni občni zbor.

Zaradi izredne važnosti zbora društveni odbor priporoča številno udeležbo svojih članov in drugih vaščanov.

KOSARKA

BUDIMPEŠTA, 19. - Na mednarodnem ženskem košarkarskem turnirju v Budimpešti je zmagala Madžarska s šestimi točkami pred Italijo, ki se je uvrstila na drugo mesto s točko manj.

SAH

V PORTOROŽU Geller-Portisch remi

KOPER, 19. - Nocoj je bilo v Portorožu predzadnje kolo šahovskega troboja za uvrstitev na turnir kandidatov. Pomerila sta se Geller in Portisch, ter po ostri igri, v kateri Gellerju ni uspelo najti poti k zmagi, remizirala. Jutri je prost dan, v petek pa se bosta srečala v zadnjem kolu Polugajevski in Portisch. Troboj je praktično že odločen, saj se bi Geller uvrstil na turnir kandidatov le v primeru, če Polugajevski izgubi zadnjo partijo.

Stanje pred zadnjim kolom: Portisch 5 točk, ter Polugajevski in Geller po 3 točke. L. O.

BALINANJE

Zaradi velike udeležbe Na finalne tekme šele drevi

Tekmovanje organizira Gradina - Domačini zopet razočarani - Premoč Tržačanov

Zaradi velikega števila prijaviteljnih parov na 8. balinarskem tekmovanju v Doberdobu, so morali prireditelji finalno srečanje preložiti na četrtek ob 21. uri. Običajna živahnost, ki vsako leto označuje tekmovanje, je bila še posebno pestra. Prijavilo se je rekordno število vpisanih dvojic, kar 92, kar je dalo sodniku in odbornikom nemalo dela pri zbiranju in razporejanju rezerviranih igrišč. Kljub temu pa se je tekmovanje vedno začelo in so ga lepo speljali brez vsakih nevarnosti.

Na vseh 19 igriščih v Doberdobu in Laškem so številni gledalci prisostvovali zelo borbenim in tehnično privlačnim spopadom predstavnikov najrazličnejših klubov. Opaziti je bilo različne taktike.

Tako so se trdoživ Furlani dokaj ostro upirali tehnično boljšim Tržačanom, med katerimi niso zastajali slovenski predstavniki društva Vesna iz Kriza. Domačini so tudi letos zapustili kmalu bojno polje. Od sedmih vpisanih dvojic sta se samo brata Marino in Arnaldo Frandolič priborila do osmine finala in običala na osmem mestu. Največ uspehov so želi predstavniki iz Trsta in okolice. Oba finalista sta iz vrst ACLI iz Trsta, vidna mesta pa so zasedli še predstavniki Italsidra, prav tako iz Trsta, ki so v Doberdobu pripeljali najštevilnejše reprezentanco.

Kljub nedokonanosti tekmi so razdelili nagrade dvojicam, ki so se uvrstile od tretjega do osmega mesta. Zato objavljamo nepopolno lestvico. Ime zmagovalca pa bo objavljeno v soboto. Lestvica je naslednja: 3. mesto Fantini - Manja (Ass. Sp. Ronchi), ki sta prejela pokal Primorskega dnevnika; 4. Negrini - Sica (Aurisina) pokal Renault; 5. Andreos - Zamper (Al Progres), 6. Soave - Maruzzi (Italidra); 7. Perosa - Sanzin (Italidra); 8. M. Frandolič - A. Frandolič (Gradina).

Za naslov in občinski pokal pa se bosta drevi, če bo vreme naklošno, spoprijela para Rossi in Sain ter Busetta in Penaschier, vsi od ACLI iz Trsta. Drugouvrščeni dvo-

Občinski pokal v Doberdobu

Na «Sedmem Ilovem memorialu» nastopajo tudi letos štiri ekipe

Fuzinar glavni favorit - Turnir bo v novi bovški telovadnici

V Bovcu bo v nedeljo tradicionalni odbojarski turnir «Ilovem memorialu» na katerega je organizator, domači odbojarski klub, povabil moške ekipe Fuzinarja Salonita in Izole.

Vsi vabljeni klubi so se vabilu radi odzvali saj so stari znanci prireditelji, ki je tokrat točno 14 dni pred začetkom prvenstva v 2. zvezni ligi, v kateri startajo vsi tri moštva z različnimi željami.

7. Ilov memoriala organizira domači klub v spomin na Ivota Cudra, bivšega in vzornega športnika, ki je leta 1965, v 32. letu starosti, umrl za neozdravljivo boleznijo.

Prehodni pokal memoriala so v preteklih letih osvojili največji trikratni zapore odbojarski kanalskega Salonita, v zadnjih letih pa je pokal pripadel Fuzinarju z R.vena na Koroškem, ki je tudi to pot glavni favoriti.

Udeleženci turnirja bodo igrali po sistemski vsak z vsakim, na dva dobitna seta, tako da bo vrstni red čim bolj pravičen in se bodo vsa štiri moštva srečala med seboj.

Ker je turnir pred sedmim začetkom prvenstva (kar velja tudi za domačine, ki igrajo v 1. slovenski ligi), uravničeno pričakujemo, da bodo moštva prikazala lepo odbojko. Se posebej zato ker je turnir v novi, krasni bovški telovadnici, ki je bil skoraj vsako leto sicer redni spremljevalec prireditve.

Kanalski Salonit pred tretjo sezono v 2. zvezni ligi

Pred odbojkarji kanalskega Salonita je zadnji del priprav, ki se bodo praktično zaključile s prvim sodnikovim živzgom, prvo nedeljo v oktobru. V tekmi prvega kola 2. zvezne lige sprejema Salonit v goste ekipo Čajava iz Banjaluke. Čelo naključje je hotelo, da bodo Kanalski v prvem kolu sprejeli v goste

V NEDELJO V BOVCU

š. V Kanalu računajo, da bodo ob koncu pristali okoli petega do sedmega mesta. Zavedati se je namreč treba, da bo konkurenca letos zelo huda, saj sta iz prve lige izpadla Željeznikar iz Osijeka (državni podprvak v sezoni 1971-72) in odlični Fuzinar. Tu pa so še Interpet iz Brčkega, Maribor, Kamnik, Karlovac in drugi, ki so se na prvenstveno pripravili tudi na skupnih, intenzivnih pripravah, kar pa Kanalscem nikoli ni bilo omogočeno in so se vedno omejevali na skromne priprave doma.

E. Hvalica

ZOPET USPEH ZGONICANK

Krasovki Rebulova in Žigonova na skupnih pripravah v Bergamu

Zenski namiznoteniški odselek športnega krožka Kras iz zgornje občine je dobil še eno priznanje s strani državnih izvedencev: mladinko Nevice Rebulovo in naraščajočo Anico Žigonovo je italijanska namiznoteniška zveza povabila na skupne priprave, ki bodo v Bergamu od 24. do 29. t.m. Skupno je bilo sklicanih 12 najbolj obetajočih mladih igralk iz vse države. Poleg Rebulove in Žigonove bo našo dnevno zastopala še članica tržaške Julije Alessandra Eccardi.

Veliko zaslug, da Krasove igralke vedno bolj stopajo v ospredje v državnem merilu, ima vsekakor njihov neutrudni trener Edi Bole. Tako bodo istočasno zaposlene kar štiri Krasove igralke: Milčičeva in Venavnerjeva bosta v Atenah na sredozemskih igrah branili barve italijanske mladinske reprezentance, medtem ko bosta skušali Žigonova in Rebulova nabrati čim več točk v svojih najboljših klubskih igrah. Tako kaže, da se bo že v bližnji prihodnosti izpolnila Boletova želja, da bi sestavil homogeno ekipo, ki naj bi ne imela konkurence v državnem merilu.

Do letošnja uvrstitev precej slab-

STVU ČLAN MAFIJE, POSTAL JE VELIKA SLA, POMEMEN PA JE TUDI ZATO, KER JE V NJEGOVI OSEBI SE NOVA KOMBINACIJA AGRAME IN URBANIZIRANE MAFIJE. RAZEN TEGA JE LUCIANO LIGGIO ZANIMIV TUDI ZATO, KER JE BIL VEČ LET IZREDEN KILLER, OSEBNO JE »POKONČAVAL« SVOJE SOVRAŽNIKE, DA BI KASNEJE VEČ LET LEŽAL POPOLNO PARALIZIRAN, BREZ MOČI, NEGIBEN V SKRIVALIŠČU SREDI SVOJEGA RODNEGA KRAJA IN JE OD TAM VODIL VEČ KOT VELIKI BOSS. NEKEGA DNE SO GA VSEMO ODKRIL IN ODPELJALI V PREISOKOVALNI ZAPOR, DA BI POČAKAL NA PROCES.

Ime Luciana Liggia je tesno povezano z mestecem Corleone. V Corleoneu je doma najbolj krvava, najdinamičnejša in najbolj trgoglava mafija globoke Sicilije, je zapisal Alfonso Madoe v milanskem listu «Corriere della Sera». »Obisk v Corleoneu je bil zame neverjetna izkušnja in najboljše način, da sem zvedel, kako je vedno globok strah, ki ga v nekaterih predelih Sicilije vlija mafija,« pravi Nicola Caracciolo v milanskem «Il Giorno». To mestece je oddaljeno kakih šestdeset kilometrov od glavnega mesta Sicilije, ima 15 tisoč prebivalcev in leži na hrbtu hriba, polnega stebel. Njegova barva je stvo olivna. Obkleta tega mesteca je vrni velj. Glavna zaposlitev prebivalstva je živinoreja ali pastirstvo in zato je Corleone središče ilegalnega predelovanja mesa. Meso tihotapijo na tržnice Palermo. Red naj bi vzdrževali karabinjerji, ki jih je 25, vendar pa jahajo na svojih konjih po pobočjih hriba in po poljih naokrog vedno s prstom na petelinu, toda v kraju z velikanskim številom umorov in zločinov se ti karabinjerji lahko pohvaljajo samo z enim uspehom: v 10 letih jih je izgubilo glavno samo 5. Srečni so, kadar se jim ponudi priložnost, da kakega morilca odkrijejo in aretirajo. Imajo tudi zapor v posebnem silem postopku, ki stoji na hribu nad mestom, pa lahko tako jetniki z oken gledajo na mestne strehe. Toda zaporniki so redki in to niso nikoli tisti, ki bi morali priti semkaj. Zene

bila izvršila njegova banda.

Gaspare Pisciotta niso priznali njegovih zaslug in so ga obsodili na dosmrtno ječo.

Kazen je prestajal v zloglasni jetnišnici Ucciardone blizu Palermo. Z njim v celici je bil tudi njegov oče Salvatore Pisciotta, ki je bil prav tako v Giulianovi bandi, bilo pa mu je že več kot 70 let. V sosednjih celicah je bilo tudi nekaj drugih Giulianovih banditov. Po Giulianovi smrti so mnoge ujeti in obsodili Gaspare Pisciotta je bil vedno na preži. Nikoli ni hotel sprejeti nobenih daril od zunaj, nobene hrane ali piščice, če tega niso prinesle najzaupnejše osebe. V celici je imel majhen kuhinjski za kavo, ki jo je vsako jutro, potem ko je vstal, pripravil zase in za očeta. Tako je pripravil dve skodelici kave tudi 9. februarja 1954, skoraj štiri leta po Giulianovi smrti. Medtem ko se je kava kuhala, je vstopil v celico ječar Salvaggio, pa je malo posedel in kadil cigareto, v bližini kuhinjski za kavo. Ko je odšel ven, sta oče in sin popila kavo. Gaspare je začutil močne krče, oče je začel klicati na pomoč, toda, ko je prišel zdravnik, je bil Gaspare že mrtev.

Ugotovilo se, da je bil zastrupljen s strihninom. Sumili so očeta, pa tudi ječarja Salvaggia, toda dokazov ni bilo in zadeve nikoli niso pojasnili. Vendar pa omenjeni umor pripisujejo mafiji, ki jo je bil na procesu bremenil, važnejše od vsega pa je bilo dejstvo, da se je Gaspare Pisciotta pripravil na pisanje spominov o Giulianovi bandi in njenem sodelovanju z mafijo in politikoi.

IV. LUCIANO LIGGIO, «BOSS» CORLEONA IN PALERMA

V tem poglavju bomo govorili o Lucianu Liggiju. Ni bil na ravni kakega Salvatora Giuliana, legenda o njem je drugačna. Liggio je bil vrsto let fantom Sicilije. V tej figuri se je mafija najbolje amalgamirala z banditizmom. Liggio je bil v bi-

stvom član mafije, postal je velika sla, pomemben pa je tudi zato, ker je v njegovi osebi se nova kombinacija agrame in urbanizirane mafije. Razen tega je Luciano Liggio zanimiv tudi zato, ker je bil več let izreden killer, osebno je »pokončaval« svoje sovražnike, da bi kasneje več let ležal popolno paraliziran, brez moči, negiben v skrivališču sredi svojega rodnega kraja in je od tam vodil več kot veliki boss. Nekega dne so ga vsemo odkrili in odpeljali v preiskovalni zapor, da bi počakal na proces.

SPECTATOR: 23. MAFIJA VČERAJ in DANES

Vendar je bila policija močnejša, pa je tako prišlo celo do sodne obravnave proti karabinjerskemu kapetanu Perenzi, ker se je bil osebno angažiral v inscenaciji okrog Giulianovega umora. Odgovarjati je moral zaradi ponarejanja dejstev, lažnega pričevanja in zaradi favoriziranja bandita Pisciotte. Na koncu se je nekako izvlekel, toda nepravilno so zanj trajale štiri leta, pa tudi službo je izgubil.

Vendar pa so bile še tudi druge «neprijetnosti». Pisciotta so vseeno prijeli in ga na skrivnostnem način zastrupili v jetnišnici 9. februarja 1954. leta.

Inspektor Verdiani je kako leto kasneje umrl. Michele Pantaleone pravi o tej zadevi: »Verdiani je menda umrl zaradi srčne kapi. Avtopsije njegovega trupla niso opravili, čeprav so bila znamenja, da je bil zastrupljen.«

Kar pa zadeva Giuliana, pravi Pantaleone: »Giuliana so likvidirali Pisciotta in karabinjerji, toda do tega je prišlo v prvi vrsti po zaslugi mafije v Monrealu in Borgettui, ki je pravzaprav pridobila Pisciotto na svojo stran, to pa je bilo usodno za Giuliana.«

Če bi Giuliana ujeti in postavlili pred sodišče, bi dobil, kot so izračunali pravniki, 1327 let ječe za vse zločine, ki jih je

nosijo starinske šale čez glavo, črne in dolge, ki jim služijo tudi namesto plašča. Družniško življenje je togo, žene grede ven samo, da bi nekaj kupile na tržnici ali v trgovini in se naglo vračajo domov. So tudi takšne, ki obiskujejo srednje šole, kaka pa se celo vpiše tudi na univerzo. Tedaj se osvobajajo črnega šala, lahko skrajšajo krila in se v skupinah sprehajajo po mestnem trgu. Tisti, ki nimajo živine, ki niso trgovci ali obrtniki ali pa niso končali univerze, da bi bili zdravniki in odvetniki — teh, z univerzitetno izobrazbo pa je kakih deset — sanjajo o potnem listu, da bi emigrirali v Francijo ali Zahodno Nemčijo. Zene v takšnem primeru puščajo doma, vedno v skrbeh, da bi jim kdo nasadil rogove, našli pa so se celo takšni, ki so si zamislili nekakšen rudimentalni in okrutni pas nedolžnosti. Tu je tudi nekaj kinematografov samo za moške in zelo emancipirane ženske, moške imajo svoje lokale, celo dva kluba, cerkev in zvonikov in je kakih deset. V tem okolju je mafija doma.

Toda nič ni bolj brezupnega kot priti v Corleone z namenom, da bi kaj zvedel o mafiji. Vsi v Corleoneu imajo »zašita usta« čim kdo omeni mafijo. Prvi zato, ker so člani mafije, drugi zato, ker to niso, največ pa je tistih, ki jim je mafija vili strah v kosti. Moški in ženske, veliki in mali, študentje in pastirji, reveži in bogataši — vsi, brez razlike, v Corleoneu nimajo niti oči niti ušes niti jezika za mafijo. Mafija je v Corleoneu velika tabu.

Leta 1948, takoj po vojni, je bil Luciano Liggio dvajsetleten fant, ves okreten, reven, črnil, halucinantnih oči, zrel za tisto, kar ga je od detinstva navduševalo. Imel je že nekaj mrtvih na vesti.

V Corleoneu sta takrat prevladovali dve osebnosti. Najprej je bil to Placido Rizzotto, sindikalistični prvak, ki je imel ambicijo popejaliti zaostalo čredo v boj za socialno pravičnost. Tudi na Siciliji je naraščalo gibanje kmetov brez zemlje proti veleposestnikom.

(Nadaljevanje sledi)

PO SPOROČILU TISKOVNE AGENCIJE KAMBOŠKIH PARTIZANOV

Ameriško letalstvo bombardiralo mesto Kompong Cham in okolico

Na desetine mrtvih med civilisti - Bombe porušile jez, ki brani Kompong Cham pred poplavami

HONGKONG, 19. — Vse kaže, da ameriška letala, kljub izrecni prepovedi kongresa, še vedno bombardirajo Kambožijo. Tako trdi tiskovna agencija kamboških partizanskih enot, ki poroča, da so ameriška letala skupaj z Lon Nolovimi bombardirala pristanišče Kompong Cham. Letalski napad naj bi povzročil na desetine žrtev med civilnim prebivalstvom, ker so bombe porušile jez pri Kbal Thnalu. Po poročanju agencije AK naj bi v napadu sodelovali bombniki F 105 in F 104 ameriškega letalstva in Nalovi T 28. Bombe so povzročile na desetine mrtvih v Kompong Chamu, so uničile jez pri Kbal Thnalu severno od pristanišča, porušile bolnišnico, gimnazijo, templje Wat Angkor, Dei Dos in Beng Kok in sejele razdejanje v številnih okoliških vaseh. Agencija trdi, da so napadali kombošardi, ker ker Mekong prestopa bregove v upanju, da bodo poplavljeni polja preprečila civilistom

počel o položaju političnih jetnikov mednarodnemu odboru za osvoboditev zapornikov. O vprašanju političnih jetnikov v Vietnamu — okrog dvesto tisoč ljudi — so govorili tudi demokratski poslanec Francanzani in senator Calamandrei, predsednik združenja Italija - Vietnam. Vinay je v uvodu poudaril, da Thieujevi krvniki mučijo vse politične jetnike. Med temi naj bi bili v veliki večini neutralisti, pacifisti in budisti. Vzrok takega stanja je po Vinayevem mnenju na dani: Thieu skuša zavlačevati v nedogled sestavo vlade nacionalne enotnosti z represijo. V ta namen skuša prikazati kot komuniste vse tiste, ki nasprotujejo njegovemu režimu. Saigon je umirajoče mesto, je poudaril pastor Vinay. Nato je v skopih dramatičnih besedah opisal svoje izkušnje. O srečanjih z bivšimi jetniki, o pogovori s preprostimi ljudstvom, z duhovniki in s funkcionarji Thieujeve vlade. Poudaril je, da v Saigonu niso osvobodili političnih jetnikov, pač pa so v zadnjem času še zaostriili represijo. V državi je lakota, ker je Thieu prislil kmete, da zapustijo podeželje, nad katerim ni imel nadzorstva, in se preselijo v Saigon. Censurkarji so lahko pristupili tudi prizivu saigonskega katoliškega duhovnika Chan Thina, predsednika odbora za reformo kazniškega pravilnika v pozivu, ki je bil posnet pred enim tednom v Saigonu, duhovnik poudarja, da Thieujev režim še ni osvobodil političnih jetnikov, čeprav je bil priški sporazum podpisan pred šestimi meseci. «Juznovietnamski zapori — trdi Chan Thin — so pravi pekel za naše rodoljube, saj nihče ne spoštuje človeških pravic. Kdor ne umre, bo pobabljen za celo življenje.» V teh dneh pa so v Tay Ninhu odkrili trupla deset tisoč političnih jetnikov.

V razpravi je poslanec Francanzani poudaril, da je sprilo položaja muno objaviti gradivo o grozodinstvih Thieujevega režima. Javno mnenje mora prisiliti vlado, da poseže, zlasti se pa je treba obvestiti ameriški parlament, ki bo ta teden razpravljal na Nixonovo zahtevo, o dodelitvi gospodarske pomoči saigonskemu režimu.



Neapeljski branjarji žalostno gledajo, kako občinski delavci podirajo njihove lope in razkužujejo razbitine

PRED DANAŠNJO IN JUTRIŠNJO DEBATO V SENATU

Epidemija kolere v južni Italiji pojema Zaskrbljenost zaradi «zdravih nosilcev»

Oblasti rušijo nadalje lope branjarjev v Mergellini - Sodnijski postopki proti mestnim in pokrajinskim oblastem v Neaplju

RIM, 19. — Debata v italijanskem senatu o vprašanju, ki so povezana z epidemijo kolere bo jutri in jutrišnjem v jutranjih urah. Sklep v tej zvezi so sprejeli na konferenci predsednikov parlamentarnih skupin palače Madama. Na seji bodo obravnavali številne interpelacije in vprašanja, ki so jih zastavili senatorji raznih političnih skupin. Iz Neaplja pa poročajo medtem, da so prepeljali od večeraj ponedelka do današnjih popoldanskih ur v bolnišnice 6 ljudi, za katere sumijo, da so oboleni zaradi kolere. Med temi sta dva novorojenčka, Antonio Camasso in Antonietta Colizzi iz Lecejeja. Zakonca sta se vratale s poročno potovanja, ko sta se na progah med Rimom in Caserto oba počutila slabo (br-

hanje in diareja). V Caserti je zakonca dočakal rešilni avto, ki ju peljal naravnost v bolnišnico Cotugno. Večraj so prepeljali v bolnišnice 23 ljudi, od katerih jih 8 pripada eni sami družini iz Neaplja. Zdravniki so ugotovili, da gre za «zdrave nosilce» bolezni. Ostali podatki pa so: od 733 pregledov, ki so jih opravili, jih je bilo 126 pozitivnih, 607 pa negativnih. Iz Barzija sporočajo, da so od večeraj opoldne prepeljali v bolnišnico dve osebi, toda do sedaj niso ugotovili še nobenega pozitivnega primera obolenja zaradi kolere. Iz bolnišnice so izpustili 11 ljudi. V raznih bolnišnicah pokrajine Bari ni več bolnikov, ki bi bili zboleli zaradi kolere. V Palermu so iz mestne bolniš-

nice izpustili vse ljudi, ki so jih tam zdravili pred 16. septembrom. Na pregledih so ugotovili, da ni nihče obolen zaradi kolere. Prav tako so iz te bolnišnice izpustili tudi nekoga Tunizija, ki je prihajal iz Sfaxa, ki po mnenju mednarodne zdravstvene organizacije (OMS) spada v okužena področja. V izolacijski oddelki so sprejeli v zadnjih urah dve osebi, izpustili pa so jih pet. Sedaj je na tem oddelku še 15 pacientov. Zdravstveno stanje v pokrajini Caltanissetta je tudi zadovoljivo, saj niso v zadnjih časih zabeležili nobenega sumljivega primera. Zdravstvene oblasti so prejele že večje količine cepiva proti koleri. Vse kaže, da epidemija kolere v južni Italiji pojema. Res pa je, da so zdravstvene oblasti še vedno zaskrbljene. Predvsem se postavlja vprašanje tako imenovanih «zdravih nosilcev» bolezni. Gre za ljudi, ki so v stiku z obolelimi svojci ali znanjci prešli klice kolere, za katere pa niso zboleli. Te klice pa lahko prenašajo na druge ljudi, s katerimi pridejo v stik. Na to vprašanje je pritegnil pozornost ravnatelj bolnišnice Cotugno v Neaplju prof. De Lorenzo. Zdravnik je poudaril, da je treba uvesti odločno akcijo za ugotovitev takih morebitnih zdravih nosilcev klice kolere. Raziskava seveda ni lahka, toda vsekakor mogoča. Potrebno je samo napraviti zdravniške preglede vseh ljudi, ki so prišli v stik z obolelimi zaradi kolere.

Oblasti medtem nadaljujejo že začeto akcijo v okrajih Mergellini in Neaplju, kjer je večraj 600 med raznih policijskih organov, gasilcev itd. začelo rušiti lope in barake branjarjev, ki so jih morali prekiniti zaradi večerajšnjega neurja. Podobne akcije, posebno glede gojenja morskih školjki, izvajajo tudi v drugih krajih južne Italije. Posebej je treba še omeniti, da so sodnijske oblasti že uvedle določene postopke proti nekaterim osebam, javnih ustanov, za katere domnevajo, da so vsaj delno odgovorne za to kar se je zgodilo. Pri sodniku se bodo morali zgledovati pokrajinski zdravnik, zdravstveni funkcionar neapeljske obci-

V ANDRII PRI BARIJU

Zid je popustil: 3 delavci zasuti

Nesrečni so gradili velikansko cisterno za zbiranje tropin - Smrt elektrikarja v Neaplju

ANDRIA (Bari), 19. — Huda nesreča na delu v Andrii pri Bariju: zid neke cisterne je popustil in zasul tri delavce. Reševalci so doslej izkopal enega zidarja, 22-letnega Nicolò Nemea, druga dva pa še pogrešajo. Nesreča se je pripetila na posestvu inženirja Giovannija Porra, kjer so delavci gradili veliko betonsko cisterno — 16 metrov široko, 52 dolgo in 8 visoko — za zbiranje tropin. V cisterni je bilo zaplenjenih deset zidarjev, ki so postavljali železno ogrodje za gradnjo zidu. Nepričakovano je betonska obloga popustila. Vzroke nesreče bo ugotovil pretor dr. Braccioletta, ki je prišel med prvimi na kraj nesreče, domneva pa se, da je bila betonska obloga napako zgrajena. Nevarno popuščanje betonske obloge je prvi opazil delovodja Michele Lorusso, ki je takoj opozoril delavce. Sedem zidarjev je pravočasno zbežalo, tri pa so zasule ruševine. Na nesrečnega Nemea je zgrmela 50 centimetrov debela betonska plošča s površino desetih kvadratnih metrov. Na srečo so drobič betonske obloge ublažili udarec. Plošča je zmečkala nesrečnemu noge, drobič pa so preprečili da bi mu zmečkala tudi trup in glavo. Reševalci so pet ur in pol razbijali ogromno ploščo na manjše kose, ki jih je gasilski žerjav lahko dvignil. Zdravniki andrijske bolnišnice so medtem pomagali Nemeu s kisikom, zdravili in transfuzijo krvi. Skoraj istočasno je v Neaplju umrl elektrinar, ki je upravljajo žerjav na nekem gradbišču. Iz še nepoznatih razlogov se je žerjav dotaknil voda visoke napetosti. Električni tok je pri priči ubil nesrečnega delavca. Slednji nesreči, le člen v verigi nesreč na delu, ki se dan za dnem ponavljajo v Italiji, spet opozorjajo na dramatično vprašanje varnosti na delu. Vzroki nesreč so številni: od hitrega ritma dela do brezbrzičnosti delodajalcev, do pomanjkljivosti varnostnih ukrepov. Predvsem pa manjka ustrezna zakonodaja in manjkajo nadzorni organi, ki bi morali preverjati, če je na delovnih mestih vse tako kot predpisuje zakon.

bolnišnice Niguarda umrl 47-letni delavec Rocco Monachella, ki je bil hudo opečen pri eksploziji v strojni «De Medici» v naselju Quarto Oggiaro. Število ljudi, ki so umrli zaradi nesreče, je naraslo tako na sedem.

Kot smo poročali je v strojni eksplozirala mešanica kislinjskih hlapov in zraka. Vse kaže, da je vzrok nesreče okvara ali slabo delovanje ventilacijskih naprav.

V prejšnjih dneh je namestnik milanskega državnega pravdnika dr. Lami, ki vodi preiskavo o vzrokih nesreče poslal predsedniku in upravniku strojarne obvestilo o sodnem postopku zaradi nenamerne umora.

Danes v Londonu eksplozivne pošiljke

LONDON, 19. — Londonska policija je sporočila, da je zvedela, da je na poti veliko število poštnih eksplozivnih pošiljk. V glavnem gre za knjige manjšega formata v katerih so neznani atentatorji (policija pravi, da gre za gverilce irske osvobodilne armade) izrezali v notranjosti volitve, kamor so namestili eksploziv.

Vest je sporočil namestnik pevnika slovesca Scotland yarda Ernest Bond, ki je pristavil, da so prejeli iz zanesljivih virov, toda ne vedo, kje so atentatorji izročili pošiljke. Policija poziva vse državljane (posebno v Londonu), naj skrbno pregledajo pošto. V vsakem sumljivem primeru naj pokličejo policijske organe.

100 milijonov lir škode zaradi požara v tovarni testenin

PADOVA, 19. — Sto milijonov lir škode je povzročil požar, ki je uničil šolski center tovarne testenin «Frattelli Pavan» v mestecu Galliera Veneta pri Padovi.

Požar je izbruhnil v prvem nadstropju šolskega centra, ki so ga obiskovali tudi tujci zaradi izredno moderne didaktične opreme.

Še ena žrtev eksplozije v milanski strojnari

MILAN, 19. — Danes zjutraj je na oddelku za oživiljanje milanske



Šest težakov je umrlo v požaru, ki je izbruhnil v podpalubju lberijske ladje «Manolo-Everetts», zasidrane v Jokohamskem pristanišču

UGRABITEV

Dramatična ugrabitev s srednjim zaključkom v Severnem Kavkazu: Khassan Kodzokov je kot otroci na kmetih pomagaj pri gradnji sene, ko sta ga močni roki nepričakovano zagrabili in ga dvignili. Nič hudega stuteč je deček doignil glavo, da bi spoznal saljavca: bil je orjaški medved. Kljub Khassanovemu kričanju zver ni izpustila dečka in ga je nesla s seboj v gozd, kjer se je ustavila, da bi si nekoliko odpočila. Na srečo je trop med rjascev pritegnil njeno pozornost. Deček je izkoristil priliko in jo urno pobrisal na drevo. Razjarjena zver se je poglala za njim in skušala podreti drevo. Na srečo so posiljevaši na pregalni podjavnega medveda.

POŠTENA, A ZAPRAVLJIVA

«Imeti opravka s poštnim človekom je res razveseljivo presenečenje, je izjavil direktor nekega motela v Nashville (Tennessee) ko so mu izročili kosček mila in pismo, s katerim se je starejša ženska opročala, ker je pred časom po pomoti vzela milo iz motelske sobe.

Zenska, Ida Valentine, je potrošila 25 centov (okrog 150 lir) za znamko, da je vrnila milo, ki je bilo vredno morda 2 centa (10 lir). Priložila je še pismo, s katerim se je opravičevala, da je vzela milo po pomoti in je prosila za odpusčanje.

Direktor motela je poudaril, da bi rad dobival podobna pisma od vseh klientov, ki so letos odnesli 7 barvnih televizijskih sprejemnikov, 2.700 kolarcev, 4.500 brisač, 30 blazin in 17 odelj.

TUDI V AMERIKI

V prospektu neke založbe šolskih knjig v Chicagu piše: «Nase šolske knjige so napisane tako preprosto, da jih razumejo celo odrasli.»

beg iz Kompong Chama na področje, ki je pod nadzorstvom partizanov. «Nixon in njegova vlada — zaključuje agencija — nadaljujejo z zločinjskimi napadi na Kambožijo, čeprav sta svačeno obljubila vsemu svetu, da bosta po 15. avgustu ukinita bombne napade na Kambožijo.»

Iz Phnom Penha medtem poročajo, da partizanske enote niso zmanjšale svojega pritiska na pristanišče Kompong Cham, ki je še vedno obkoljeno. O spopadih poročajo tudi iz Vihear Suora, 20 kilometrov severovzhodno od kamboške prestolnice.

Predsednik kamboške zakonite vlade princ Sihanuk se je medtem vrnil iz Alžira v Peking. Na letališču ga je pozdravil kitajski premier Ču-en-laj skupaj z visokimi državnimi in partijskimi voditelji. Sihanuka so pozdravili tudi tujih diplomatov, predstavniki med katerimi sta bila tudi francoski in sovjetski veleposlanik, čeprav sta Francija in SZ priznala Nolov režim.

V pogovoru s časnikiarji je Sihanuk poudaril, da se morajo kamboške partizanske enote boriti same proti Američanom in njihovim podpornikom. Pripomnil je, da v tej izjavi ni polemičnega prizvoka, pač pa samo stvarno ugotavljanje dejstev. Kitajski na politično podpira — je poudaril Sihanuk — in nam je pripravljena dati tudi orožje. Mi pa smo ločena od Kitajske. Orožje bi moralo preko severovietnamskega in laoskega ozemlja, ti dve državi pa strogo spoštujeta določila pariške konference.

Grozodejstva Thieujevih krvnikov

RIM, 19. — Protestantski pastor Tullio Vinay, ki se je pred nedavnim vrnil iz Vietnama, je danes na tiskovni konferenci v Rimu govoril o strahotah v Thieujevih zapornih. Vinay je obiskal Vietnam skupaj s katoliškim duhovnikom Catenaccijem, da bi

Atentat na brzi vlak

MILAN, 19. — Večraj ponoči je lokomotiva brzelega vlaka Milan — Ventimiglia izbrela v bližini postaje Locate Triulzi. Policijske oblasti do-

IZREDNI UKREPI BELIH OBLASTNIKOV PROTI DOMORODCEM

Smrtna kazen za Rodezije ki podpirajo črnsko gverilo

Parlament je odobril zakon s 34 glasovi proti 10 - Gverila se je razplamtela v severovzhodnih predelih države

SALISBURY, 19. — Rodezijski parlament je sprejel zakonski odlok, ki predvideva smrtno kazen za vse državljane, ki bi nudili gostoljubje rodezijskim gverilcem, oziroma jih ne bi prijavili oblastem. Zakon je bil sprejet kljub močnemu nasprotovanju afriških predstavnikov, in sicer s 34 pozitivnimi glasovi, proti 10, ki so nasprotovali o-snutku. Debata o tem zakonu je trajala več kot tri ure.

Uvedba smrtnih kazni za ljudi, ki bi podpirali gverilske enote na ozemlju Rodezije dokazuje, da se je stanje v tej deželi, kjer ena desetina belcev vlada ostalim devetim desetimam črncev, izredno zaostri- lo v zadnjem času. Rodezijska vlada Jana Smitha se je do sedaj rešila iz zagate v katero je zašla pred nekaj leti, ko je prekinila svojo povezavo z Veliko Britanijo, samo zato, ker ji je uspelo pridobiti si navklonjenost določenih angleških konservativnih krogov ter še posebej, ker mejni na Južnoafriško republiko, v kateri je «apartheids» državni zakon.

Belci nečesto popustiti. Zabarikadirali so se v redka večja mesta ter v nekaterih krajih na podeželju, kjer lahko nadzorujejo s svojimi dokaj oboroženimi vojaškimi oddelki splošno položaj v deželi. Gre seveda le sicer podeželje praktično v rokah gverilcev. Zdi se, da se je v zadnjih časih gverilska vojna razplamtela posebno v severovzhodnem delu države, se pravi na meji s portugalskim Mozambikom. Veste, ki jih posredujejo salisburyjske oblasti so seveda pristranske. Beli gospodarji v Rodeziji trdijo, da gverilci napadajo vasi, ugrabljajo ljudi, ki jih odpeljejo neznano kam proti severu (podtikajo celo, da jih nameravajo prepeljati v Zambijo, kjer naj bi jih urili za gverilo).

Zadnja več t., ki so jo razširile salisburyjske oblasti zadevajo napad gverilcev na neke vasi v severovzhodnih predelih. Rodezijski partizan naj bi tam ugrabili 91 ljudi ter jih odpeljali s seboj proti severu. Po nekaj dneh se je nekaterim «u-

jetnikom posrečilo zbežati. V tem trenutku imajo gverilci baje v svojih rokah 31 ugrabljenecov. Salibus-rijske oblasti trdijo, da so ugrabitelji, (ki jih je baje okoli 30) in njihovi ujetniki v življenjski nevarnosti. Baje hodijo že 6 dni po afriški goščavi, kjer sonce strahovito pripekla, da nimajo s seboj ne hrane ne vode. Še prej, ko je skupina ujetnikov stela še 90 oseb, je splošno stanje že postalo nevarno. Gverilci, ki so šli po vodo, se baje niso več vrnili v skupino.

To prikazovanje rodezijske stvarnosti brez dvoma ne odgovarja resnici. Zelo verjetno se je v severovzhodni Rodeziji zelo razširilo partizansko gibanje in prav tako lahko domnevamo, da mnogi domorodci zapuščajo svoje domačije ter se pridružujejo gverilskim enotam. Razumljivo je tudi, da v nekaterih krajih ljudje niso posebno naklonjeni gverilskemu gibanju ter zato pridejo do trenj, toda prav gotovo gre le za izjeme, ki veljajo posebno za kraje, ki so pod strožjim nadzorstvom rodezijskih oboroženih sil.

Ta zadnji dogodek v severovzhodni Rodeziji je zelo podoben nekemu prejšnjemu, ko so gverilci napadli neko naselje, kjer je večja šola za afriške dečke. Okoli 300 deč-ka je odšlo z rodezijskimi gverilci. Oblasti pravijo, da jih je pri partizan-ih padlo samo devet.

Kazno je, da gre v glavnem za propagando, ki skuša dokazati, da črnsko prebivalstvo ne posluša gverilcev, temveč si skuša ustvariti mirno življenje v okviru sedanje rodezijske državne ureditve. Resnica je verjetno zelo drugačna, kar dokazuje med drugim tudi uvedba smrtnih kazni za vse ljudi, ki bi podpirali gverilce.

V Jordaniji osvobodili 300 palestinskih gverilcev

AMAN, 19. — Na podlagi amnestije, ki jo je razglasil jordanski kralj Hussein so danes izpustili na-

svobodo okoli 300 palestinskih gverilcev, ki so bili zaprti zaradi svoje dejavnosti v jordanski državi. Med izpuščenimi je znan voditelj Abu Daud. Sam kralj Hussein ga je pričakal pri izhodu iz zapora ter se z njim pogovarjal ob skodelici kave.

Palestinske organizacije so sprejele Husseinovo amnestijo z nezadovoljstvom. Trdijo, da ta nima nobenega praktičnega pomena in da je treba še vedno pričakovati ukrepe jordanskih oblasti proti palestinskemu borbem.

Danes bodo oblasti izpustile na svobodo še drugih 450 fedainov. Do precejšnje napetosti je medtem prišlo med sirskimi oblastmi in fedaini zaradi številnih omejevanj delovanja palestinskih gverilskih organizacij.

ČEZMerno PITJE, NAJHUŠJA FRANCOSKA BOLEZEN

Lani je 18 tisoč Francozov umrlo za jetrno cirozo

PARIZ, 19. — «Najhušja bolezen Francije», tako je tednik «L'Express» — ki je začel ponovno kampanjo proti alkoholizmu — definiral pojav, ki terja vsako leto v Franciji na desetletišče žrtev. Problem ni nov, saj se v zadnjem stoletju od časa do časa zečenja kampanja proti alkoholizmu, a do sedaj zaman. Trintrideset odstotkov Francozov, ki umrejo med 35. in 50. letom starosti, je ugonobil alkohol, so pred 23 let opozarjali uredniški revije «Revue de la Sécurité Sociale». Takrat je parlament na zahtevo ministrskega predsednika Mendès-Francea odobril prve ukrepe za boj proti pojavu. Kaže, vsaj sodeč po pisanju «L'Expressa», da se položaj v teh letih ni veliko spremenil. Na boljše ne, kvadrjemu nekoliko slabše. Po statističnih podatkih dva milijona Francozov popije po večina dva litra vina na dan ali enakovredno količino visokoalkohol-

ničnih pijač. Zaradi tega je dr. Pierre Fouquet, pobudnik kampanje proti pijačevanju, mnenja, da gre za bolezen, ki jo imajo Francozi v krvi. Posledice takega stanja so porazne. Lani je 18 tisoč Francozov umrlo za jetrno cirozo, da ne govorimo o 5 tisoč ljudeh, ki so umrli v hudem pljanem stanju, o dobri tretjini smrtnih prometnih nesreč, katerih vzrok je alkoholizem, da je polovica primerov blaznosti posledica prekomernega uživanja alkohola. Kje so vzroki tako poraznega stanja? Če je lahko statistično naštetih posledice prekomernega uživanja alkohola, je zelo težko odkriti vzroke. Pred 15 leti je odbor za preučevanje in boj proti alkoholizmu s presenečenjem ugotovil, da se ljudje ne zavedajo nevarnosti prekomernega uživanja alkoholnih pijač.

Večina znanstvenikov, ki se ukvarja s tem vprašanjem, pa meni, da je tradicija prvi vzrok prekomernega uživanja alkohola: prepričanje, da je vino — kot je trdil Pasteur — najbolj zdrava in najbolj higienska pijača, dokaz moškosti in gostoljubja. «Način pitja» — je zapisal Roland Barthes v svojih Mythologies — je državna tehnika, ki loči, kvalificira Francoza pred drugimi narodi in priča o njegovi vzdržnosti, o njegovem nadzorstvu nad samim seboj, o njegovi senzibilnosti.

Najhušja zapreka za boj proti alkoholizmu pa je bolj političnega značaja. Že od nekaj imajo kmetje pravico, da destilirajo velike količine žganja in sadjeva. To naj bi bil eden od glavnih vzrokov prekomernega uživanja alkohola, saj privede na tržnico ogromna količina ce-prekomernega uživanja alkoholnih pijač.

milijona in pol kmetov, tako imenovanih «bouilleurs de crus». Pobudnik kampanje proti alkoholizmu so že večkrat napadli njihove privilegije, a zaman. «Bouilleurs de crus» so spretno odbili vse napade, saj imajo znatno politično težo, ker s svojimi preferencijskimi glasovi izvolijo dober del francoskih poslancev. Dejstvo je tudi, da ima odbor za boj proti alkoholizmu smešno majhna finančna sredstva za svoje delo, komaj desetino tistega kar potrosi neka tovarna žganja za reklamizacijo svojega proizvoda. Socialna cena prekomernega uživanja alkohola narašča iz leta v leto. Po računih nekaterih izvedencev je država potrošila lani sto milijonov frankov (13 milijard lir), da bi se kronični pijanci odvalili alkohola, zdravljenje alkoholičarjev v bolnišnici pa stane povprečno 5.400 frankov na leto (1.600 frankov je povprečen strošek za navadnega bolnika).

Pakistanski ujetniki v Bangla Desu se vračajo domov

DAKA, 19. — Danes zjutraj je 2 letališča v Daki odpotovalo 125 pakistanskih vojakov v domovino. Gre za prvo skupino vojni ujetnikov (v Bangla Desu jih je okrog 30 tisoč), ki se vrača v Pakistan po podpisu sporazuma med Indijo in Pakistanom. Po tem sporazumu se bo vrnilo v domovino 80 tisoč Pakistancev (ki so v Bangla Desu) in 20 tisoč Bengalcev (ki so v južni delu v Pakistanu).

Podžupan aretiran zaradi navijanja cen

LECCO, 19. — Orožniki so aretirali dane podžupana vasi Oggiono zaradi navijanja cen. Preiskovalci so namreč ugotovili, da je kot upravnik mlekarne «Alta Brianza» prodajal mleko deset lir dražje kot določa zakon.